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Intr-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică și angajare revoluționară, 

expresie a sentimentelor de profundă dragoste, prețuire și recunoștință 

față de partid, față de secretarul său general, ieri și-a deschis lucrările

CONFERINȚA NAȚIONALĂ A FEMEILOR
In prezența tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, joi, 7 martie, 
și-a început lucrările, la Bucu
rești, Conferința națională a fe
meilor, eveniment politic de 
nfere insemnătate, care pune in 
lumină rolul și contribuția cres- 
cindă a femeilor — puternică 
forță socială a orinduirii noas
tre socialiste — la progresul 
multilateral al patriei, la dez
voltarea liberă și independentă 
a României.

Precedată de adunările și 
conferințele de dări de seamă 
și alegeri, conferința reprezin
tă o nouă si grăitoare exore- 
sie a profundului democratism 
al orinduirii noastre, care a 
creat condiții minunate pLMliii 
afirmarea deplină a femeilor 
în toate sectoarele de activita
te politică, economică $i ao- 
cială. Conferința constituie un 
nou prilej de reafirmare a vo
inței femeilor din tara noas
tră de a acționa, in strinsă uni
tate in jurul partidului, al se
cretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pentru 
transpunerea in viață a istori
celor hotărîri adoptate de Con
gresul al XlII-lea al P.C.R.. a 
Programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și Înaintare a României 
spre comunism, a Întregii po
litici interne și externe a parti
dului și statului nostru.

In fața clădirii Radiodifuziu
nii, In care se desfășoară lup 
crările conferinței, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost salu
tați cu sentimente de profundă 
dragoste și prețuire, exprimate 
prin puternice aplauze și ova
ții, de mii și mii de oameni al 
muncii din Capitală.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au fost in- 
tîmpinați, la intrarea in sală.

cu deosebită căldură, cu ne
țărmurită sumă si recunoștință, 
cu puternice și Îndelung, a- 
piauze. S-a scandat cu însufle
țire „Ceaușescu — P.CJL f, 
„Ceaușescu și poporul !-. „Sti
ma noastră și m i n d r i a, 
Ceaușescu — România.'-. Prin 
urale și ovații, delegatele ți in
vitatele au dat glas sentimente
lor lor de profund atașament 
față de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. strălucit cooducâ- 
tor ți patriot înflăcărat. ce 
ți-a dedicat Întreaga viață 
și activitate propășiri: s 
prosperități: patrie. noastre,
înfăptuirii idealurilor de li
bertate și ;n dependență ale . 
pcpoculai român, cauzei păm 
ș: .nțeiegen: in întreaga lume. 1

Totodată, participantele au 
exprimat sentimentele de a- 
leasâ prețuire ale milioanelor 
de feme: din patria noastră față 
de tovarășa Elena Ceaușescu. 
militant de frunte al vieții 
noastre social-politice. presti
gioasă personalitate a lumii 
științifice contemporane, pentru 
activitatea sa neobosită, plină 
de energie, ce o desfășoară in 
conducerea partidului și statu
lui, activitate dăruită cu înalt 
spirit patriotic, cauzei progre
sului neîntrerupt al patriei.

în prezidiul ședinței de des
chidere a lucrărilor Conferin
ței naționale a femeii» au luat 
loc tovarășul Nicolae Ceauțes?-. 
tovarășa Elena Ceaușescu. to- ; 
varăsii Constantin Dăscălescu. 
Emil Bobu. Lina Ciobanii. 
Gheorghe Oprea, Ion Radu, re
prezentante ale mișcării de fe
mei din toate județele țâri: — 
muncitoare, țărănci. intelectua- j 
le, casnice.

Au fost prezenți. de aseme
nea, în sală cadre din conduce
rea organizațiilor de masă și | 
obștești, reprezentanți ai unor j 
ministere și ai altor instituții 
cenirale.

(Conttnua-e Îs pag a in-«)

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, s-a intilnit. 
joi. cu tovarășul Franz Muhri. 
președintele Partidului Comu
nist din Austria, care, la invi
tația C.C. al P.C.R.. efectuează 
o vizită in țara noastră.

Tovarășul Franz Muhri a 
muitumit pentru invitația de a 
vizita România și a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
< mc jcerii Partidului Comunist 
Român, poporului nostru, un 
sale: călduros și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire, de 
succese tot mai mari in con
strucția socialistă, din partea 
Biroului Politic, a conducerii 
Partidului Comunist din Aus
tria și a sa nersonal. Oaspetele 
a dat o inaită apreciere reali
zărilor obținute de poporul 
român, sub conducerea P.C.R., 
in edificarea noii societăți, ac
tivități: desfășurate pe arena
internațională de România so
cialistă. de președintele Nicolae 
Ceaușescu pentru triumful cau- 
zei păcii. înțelegerii si colaljo- 
rării intre toate națiunile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, in nu
mele său si al conducerii parti
dului nostru, un salut călduros 
ș: cele mai bune urări de suc
cese în activitate tovarășului 
Franz Muhri. Partidului Comu
nist din Austria.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român si pre
ședintele Partidului Comunist 
din Austria au procedat la o 
Informare reciprocă cu privire 
la activitatea și preocupările 

-celor două partide și au avut 
un «chimb de păreri referitor 
la dezvoltarea raporturilor din
tre P.C.R. și P.C. din Austria, 
precum și in legătură cu situa
ția actuală a vieții politice 
mondiale, cu probleme ale miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Franz Muhri au exprimat

satisfacția fată de bunele re
lații de prietenie și solidaritate 
statornicite intre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist din Austria și hotărirea 
celor două partide de a acțio
na. in continuare, pentru inten
sificarea relațiilor dintre ele, 
precum și a raporturilor româ- 
no-austriece pe plan politic, 
economic, tehnico-științific. cul
tural și in alte sfere de activi
tate. in interesul popoarelor 
roman și austriac, al cauzei 
păcii, securității și colaborării 
internaționale.

Abordînd probleme ale evo
luției vieții politice mondiale, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Franz Muhri au subliniat că 
problema fundamentală a epocii 
noastre o constituie oprirea 
cursei înarmărilor, trecerea la 
dezarmare, in primul rind la 
dezarmarea nucleară, asigu
rarea păcii in Europa și in in
treaga lume. S-a arătat că în
ceperea. în cursul acestei luni, 
a negocierilor dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite ale 
Americii constituie un factor 
pozitiv. A fost evidențiată ne
cesitatea ca, în baza interesului 
lor vital pentru propria secu
ritate. ca și pentru destinele 
păcii, statele mari sau mici, 
fără deosebire de orînduire so
cială, și indiferent de aparte
nența la alianțe militare, să 
contribuie, într-o formă cores
punzătoare, la succesul nego
cierilor, la obținerea unor re
zultate pozitive pe planul dezar
mării nucleare, al opririi mili
tarizării spațiului cosmic.

De asemenea, s-a relevat ne
cesitatea intensificării efortu
rilor pentru a se ajunge, In
tr-un termen cit mai scurt, la 
înțelegeri in cadrul Conferinței 
pentru dezarmare de Ia Gene
va. al negocierilor de la Viena 
privind reducerea 'armamentelor 
și forțelor armate în centrul 
Europei și al Conferinței de la 
Stockholm, care, deși au un 
caracter limitat, pot contribui la

creșterea încrederii, la ajunge
rea la noi acorduri și ar influ
ența pozitiv desfășurarea nego
cierilor dintre Uniunea Sovieti
că și S.U.A.

. Tn cadrul întrevederii, a fost 
reliefată, în același timp, im
portanța soluționării pe cale 
politică, prin tratative, a con
flictelor din diferite zone ale 
lumii, a tuturor problemelor li
tigioase dintre state. De aseme
nea. s-a relevat necesitatea in
tensificării eforturilor pentru 
lichidarea subdezvoltării și pen
tru reglementarea datoriilor ex
terne ale țărilor in curs de dez
voltare. pentru instaurarea noii 
ordini economice internaționale.

A fost reafirmată, totodată, 
hotărirea Partidului Comunist 
Român și a Partidului Comunist 
din Austria de a acționa pentru 
întărirea unității și colaborării 
dintre partidele comuniste și 
muncitorești, pe baza princi
piilor egalității depline, a res
pectării dreptului fiecărui partid 
de a-și stabili propria linie po
litică. strategia si tactica revo
luționară, în conformitate cu 
condițiile specifice istorice, na
ționale- și sociale din țara res
pectivă. A fost exprimată, de 
asemenea, voința celor două 
partide de a contribui la dez
voltarea conlucrării dintre parti
dele comuniste, socialiste. so- 
cial-democrate, mișcările de eli
berare națională, dintre toate 
forțele progresiste, democratice, 
antiimperialiste. în lupta pentru 
triumful cauzei păcii, securită
ții și independenței naționale, a 
colaborării in intreaga lume.

ba întrevedere, desfășurată 
Intr-o atmosferă cordială, tovă
rășească, au participat tovarășii 
Emil Bobu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., Ion Stoian, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

A fost prezent. Johann Stei
ner, membru al C.C. al Parti
dului Comunist din Austria.

8 Martie — Ziua internațională a femeii

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe.

Am deosebita plăcere să adre
sez Conferinței naționale a fe
meilor, dumneavoastră, partici
pantelor la acest important fo
rum al democrației noastre 
muncitorești-revoluționare, in 
numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, al 
Consiliului de Stat și guvernu
lui, precum și al meu personal, 
un salut călduros, revoluționar, 
și cele mai bune urări. (Aplau
ze și urale puternice; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu. 
România — stima noastră și 
mindria!").

Doresc, de asemenea, cu pri
lejul zilei de 8 Martie — Ziua 
internațională a femeii — să 
adresez de la această inaită tri
bună. tuturor femeilor din pa
tria noastră, cele mai calde fe
licitări pentru activitatea pe 
care o desfășoară și contribuția 
de seamă ce o aduc, împreună 
cu întregul nostru popor, la în
făptuirea politicii interne si ex
terne* a partidului și statului, la 
progresul și înflorirea României 
socialiste, la dezvoltarea ei li
beră, independentă și suverană! 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează îndelung; „Ceaușescu 
ți poporul!“).

Conferința națională a femei
lor are Ioc la puțin timp de Ia 
Congresul al XlII-lea al parti
dului, care a adoptat hotărîri 
de o deosebită însemnătate 
pentru dezvoltarea României in 
cea de-a treia etapă a realiză
rii Programului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, a stabilit 
un amplu program de activitate 
pentru dezvoltarea economico- 
socială a țării în cincinalul 
1986—1990 și, în perspectivă, 
pînă în anul 2000. (Anlauze pu
ternice, prelungite). Acest pro
gram a fost adoptat în unani
mitate de recentul Congres al 
F.D.U.S., ca platformă electo
rală a Frontului Democrației și 
Unității Socialiste in alegerile 
de la 17 martie, ca program de 
muncă și de luptă al întregu
lui nostru popor.

Consiliului Național al Femei
lor, consiliilor și comisiilor de 
femei le revin răspunderi deo

sebite In unirea eferteriler ma
selor de femei de la erate ei 
sate In înfăptuirea ie viată a 
acestui program. In adanârile 
și conferințele județene ale fe
meilor, care au avut loc in în
treaga țară, au fost dezbătute 
obiectivele si orientările stabi
lite de partid in cadrul planu
rilor și programelor de dezvol
tare economieo-soeială a pa
triei. de ridicare continuă a ni
velului de civilizație a poporu
lui nostru. In cadrul Conferin
ței naționale este necesar să se 
dezbată intr-un spirit de inaită 
răspundere, critic și autocritic, 
activitatea desfășurată pînă 
acum de organizațiile de femei 
și să se stabilească pe această 
bază măsuri si acțiuni concrete 
care să asigure mobilizarea si 
mai puternică a milioanelor de 
femei din toate sectoarele de 
activitate la înfăptuirea politi
cii de construcție socialistă, 
a hotăririlor istorice adoptate 
de Congresul al XlII-lea al 
partidului, care dau o perspec
tivă minunată dezvoltării eco- 
nomico-sociale a patriei noas
tre, asigură întărirea indepen
denței și suveranității naționale, 
ridicarea României pe culmi toi 
mai inalte de civilizație, de 
bunăstare și progres. (Aplauze 
și urale puternice: se scan
dează îndelung: „Ceaușescu și 
poporul!").

Stimate tovarășe.

La Congresul al XlII-lea al 
partidului, precum ți la Con
gresul al III-lea al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste m-am referit pe larg la 
marile realizări obținute de po
porul nostru în anii socialismu
lui, am analizat activitatea des
fășurată pentru înfăptuirea pre
vederilor actualului cincinal 
1981—1985. Doresc acum numai 
să subliniez că, înfăptuind 
neabătut politica partidului, po
porul nostru a reușit să schimbe 
fundamental — într-o perioadă 
istorică scurtă — întreaga înfă
țișare a tării. România a deve
nit un stat industrial-agrar mo
dern, cu o industrie puternică 
și o agricultură socialistă in 
plină dezvoltare. Față de nive
lurile anului 1945, producția

Industrială a crestat de peste 
IM de ari. iar cea agricolă de 
aproape 7 ori. produsul social 
a sporit de 28 de ori și venitul 
national de 32 de ori. Puternica 
dezvoltare a întregii economii 
naționale, a forțelor de produc
ție. făurirea noilor relații de 
producție și sociale au dus la 
transformarea revoluționară a 
structurii de clasă a societății 
românești, la inflorirea stiintei. 
tnvătămintului și culturii, la 
creșterea continuă a nivelului 
de trai al poporului nostru — 
țelul suprem al politicii parti
dului nostru, esența societății 
socialiste multilateral dezvol
tate pe care o edificăm cu suc
ces in România. (Aplauze pu
ternice. îndelungate).

Marile realizări obținute pină 
acum, in toate domeniile de ac
tivitate, întreaga operă de dez
voltare socialistă a patriei re
prezintă o puternică ilustrare a 
justeței politicii partidului nos
tru comunist, care se călăuzește 
ferm după concepția revoluțio
nară a socialismului științific, 
a materialismului dialectic și 
istoric și aplică neabătut' ade
vărurile generale la condițiile 
concrete din România. Aceste 
înfăptuiri istorice sint rezulta
tul activității pline de abnega
ție desfășurate de oamenii mun
cii din patria noastră — in 
rindul cărora femeile dețin o 
pondere importantă — pentru 
realizarea neabătută a politicii 
partidului, a Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si înain
tare a României spre comunism. 
(Aplauze puternice: se scan
dează îndelung: „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul !“).

Pentru toate aceste mărețe 
realizări, adresez milioanelor de 
femei — care muncesc cu hăr
nicie și devotament in fabrici si 
uzine, pe ogoare, in instituțiile 
de știință și cultură, sănătate si 
lnvățămint, in alte sectoare ale 
vieții economico-sociale —, pre
cum și tuturor oamenilor mun
cii din patria noastră, intregu- 
lui popor cele mai calde lelici- 
tări și urarea de a obține 
noi ți tot mai mari victo
rii In activitatea viitoare, de 
Înălțare a patriei noastre pe

noi culmi de civilizație ți pro
gres! (Aplauze puternice, pre
lungite; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu-România — stima 
noastră și mindria!-).

Stimate tovarășe.

Printre marile transformări 
revoluționare petrecute in tara 
noastră in anii construcției so
cialismului se înscriu la loc de 
cinste și schimbările profunde 
in ce privește viața și rolul fe
meii in societate.

Una din realizările fundamen
tale ale orinduirii noastre so
cialiste este asigurarea deplinei 
egalități în drepturi pentru toti 
cetățenii patriei și. in acest ca
dru. asigurarea deplinei egali
tăți in drepturi a femeii, creș
terea rolului și poziției femei
lor in intreaga viată economică 
și socială a tării, promovarea și 
afirmarea lor in toate sectoa
rele de activitate. Faptele, rea
litățile demonstrează că lemeile 
reprezintă astăzi o remarcabilă 
forță dinamică a societății so
cialiste românești. Contribuția 
femeilor la intreaga creație ma
terială și spirituală a tării are 
la bază ponderea ridicată pe 
care ele o dețin in populația 
activă a tării. Femeile repre
zintă astăzi aproape 40 la sută 
din totalul personalului munci
tor, respectiv peste 3 milioane, 
față de numai 1 milion in urmă 
cu 20 de ani. Deosebit de sem
nificativă este creșterea pon
derii femeilor in totalul perso
nalului muneitor din industrie, 
de ța 26.5 la sută, in 1965, la 
41,5 ta sută in 1984. Participa
rea forței de muncă feminine 
este ridicată nu numai in 
ramuri de tradiție cum sint in
dustria confecțiilor, industria 
textilă — unde reprezintă circa 
80 la sută — ci și in ramurile 
noi. care au cunoscut, o mare 
dezvoltare in procesul general 
de modernizare a industriei ro
mânești: peste 50 ia sută in e- 
lectronică și automatizare, a- 
proape 40 la sută in chimie, a- 
proape 30 la sută in construc
ția de mașini. De asemenea, in 
domeniul științei, ponderea fe
meilor a crescut de la 32 la 
sută, in 1965, la aproape 43 la 
sută, In 1984. In invățămint.

cultură ți artă femeile repre
zintă peste 65 la sută din tota
lul personalului care tși desfă
șoară activitatea in aceste do
menii. iar in sectorul de ocro
tire a sănătății ele reprezintă 
trei sferturi din totalul perso
nalului muncitor, tn agricultu
ră — cea de-a doua ramură im
portantă a economiei naționale 
— femeile dețin o pondere de 
circa 60 ta sută din totalul for
ței de muncă.

Prezența impresionantă a fe
meilor in toate sectoarele de ac
tivitate este însoțită de in
tensificarea participării lor la 
viața politică, precum si de 
promovarea in funcții de con
ducere. Astăzi, in rindurile 
Partidului Comunist Român, 
forța politică conducătoare a 
societății noastre, activează 
peste un milion de femei, de 
trei ori mai mult decit in urmă 
cu 20 de ani. în mod corespun
zător a crescut numărul femei
lor care fac parte din Comite
tul Central al partidului. Din 
totalul de 446 membri și mem
bri supleanti ai Comitetului 
Central al partidului, 126 sint 
femei. în birourile comitetelor 
județene de partid își desfă
șoară activitatea peste 100 de 
femei, ceea ce reprezintă circa 
40 la sută din totalul membrilor 
acestor birouri. în apropiatele 
alegeri de la 17 martie, in 133 
de circumscripții electorale, din 
totalul de 369, candidați! pen
tru locul de deputat in Marea 
Adunare Națională sint femei. 
Numărul femeilor ce candidea
ză pentru locurile de deputat 
in consiliile populare județene, 
municipale, orășenești și co
munale reprezintă peste 40 la 
sută din totalul candidaților 
de deputați in organele locale 
ale puterii de stat. Mai 
mult de 16 000 de femei 
fac parte din consiliile oame
nilor muncii, Iar circă 22 000 
din consiliile de conducere ale 
cooperativelor agricole de pro
ducție. în conducerea activității 
economice din întreprinderi și 
centrale industriale, peste 2 300

(Continuare In pag. a IlI-a)

SĂRBĂTOAREA 
DEMNITĂȚII

In fiecare an, de 3 Martie, 
prag de primăvară in care 
zăpezile nu se mai deapănă 
dinspre cer, ci ince.p să se 
infiripe in floarea livezilor, 
pretutindeni in lume se ser
bează Ziua femeii. Fericit 
prilej de a ne recapitula 
sentimentele, inrămind in 
cele mai frumoase dintre ele 
numele ei. Al femeii, adică.

Oricit de departe am fi de 
casa natală, de 3 Martie 
auzim de jur împrejurul 
nostru respirația mamei, ii 
vedem ochii, care întot
deauna seamănă cu două ce
ruri mai mici, ii privim mii- 
nile curățind aerul de neguri, 
ii ascultăm sufletul înfrun
zind tainic pe ramurile de 
sus ale dimineții.

Sărbătorind Ziua femeii 
sărbătorim însuși faptul că 
sintem, omagiem miracolul 
vieții de a se continua cu și 
mai multă putere de la o ge
nerație la alta. Soție sau 
'mamă, femeii îi datorăm 
bucuria tinereții perpetue.

Fără îndoială, nu intimplă- 
tor i-a fost dat Zilei femeii 
să-ți găsească locul in ca
lendar la începutul primăve
rii. Dintre toate anotimpuri
le care încap in durata fiin
ței, femeia este primăvara. 
Așadar, sărbătorind Ziua fe
meii, sărbătorim primăvara, 
virsta ei tinără, șansa pă- 
mintului de a se îngemăna 
din nou ți din nou cu lu
mina.

ȘTEFAN MITROI

(Continuare in pag. a V-a)

Ele sint simbolurile vieții 
Femeile, tovarășele noastre, 
Cind se limpezesc în faptul dimineții 
Primăveri coborînd printre astre.

Ele sint mame, sint fiice, soții, 
Statui de lumină, azururi, fiori, 
Ne sint nemurirea trecută-n copii... 
S-aducem femeilor ode și flori !

Cu ginduri curate să dăm ghiocei 
Iubirilor noastre de mamă, de țară 
în martie candid cu toții, femei,
Să fie de-a pururi, prin voi, primăvară !

NICOLAE ROTARU

y
In cadrul anchetei „Anul tinerei generații — o viziune internațio

nală", realizată sub egida Comitetului Național Român pentru Anul In
ternațional al Tineretului, publicăm astăzi scrisoarea primită din partea 
președintelui Libanului, AMIN GEMAYEL.

(în pagina a Vl-a)
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8 MARTIE — ZIUA INTERNAȚIONALĂ A FEMEII

OMAGIU FIERBINTE FEMEII,
EROU AL TIMPULUI NOSTRU

spu-

e-

••

se

atit

Omagiind femeia, omagiem mai mult de 
jumătate din populația României socialiste. Un 
omagiu meritat al femeii constructor, femeie 
care, cu O deplină responsabilitate și angajare 
creatoare, este făurar de drept al patriei in 
măreția ei de azi. Cu nimic mai prejos decit 
bărbatul in cimpul afirmării umane deschise 
amplu de societatea noastră, femeia dă zilnic 
măsura angajamentului său revoluționar, a pri
ceperii și ingeniozității sale, o înaltului profe
sionalism in meserii pmă mai ieri interzise. In
terzise uneori de tradiție, alteori de prejude
cată. Meritul ocestei afirmări fără precedent a 
femeii in societatea noastră, cu precădere 
după istoricul Congres IX ol partidului, revine 
celui ce o devenit simbolul insuși al acestei 
epoci glorioase, mărețe și demne, tovarășul 
Nicolae Cequșescu, secretarul general ol parti
dului, cel ce a ctitorit, cu geniu revoluționar, 
patria in tot ce este ea azi. De asemenea, 
prin muncă neprecupețită, prin dăruire revo
luționară și patriotism, un exemplu strălucit 
pentru femeile patriei este tovarășa Elena

Ceoușescu, savant de renume mondial, om 
politic octivind fără preget pentru progresul 
și propășirea patriei. Dindu-i femeii statutul 
uman meritat, de mamă, de om ol muncii, de 
factor de conducere, de educator și formator 
sock>l-umon, societatea noastră o ciștigat o 
forță socială pi no mai ieri cvasiinezistentă.

Ea, femeia, merită din plin acest omagiu 
de ziua ei, și nu numai de ziua ei. Il merită 
pentru că, punind umărul la edificarea patriei, 
in toate datele sole, a rămas mama copiilor 
noștri, educatoarea atentă, grijulie, tandră a 
celor ce-s ocurn materia primă de suflet a 
viitorului. Primo școală o omului, prin aricite 
alte școli ar trece mai tirtiu, râmine mama. Ea 
este academia bunului simț, o patriotismului, 
a caracterului. Ea te invață să fii demn, să-ți 
respecți inaintașii, ea te învață limba română. 
Marele profesor de limbă maternă este, firește, 
ea. Fie și numai pentru acest merit, Uriaș de 
altfel, eo-și merită cinstirea. La multi ani și-o 
floare !

Argumentele 
creativității

Omagiul sărbătoresc 
care il aducem astăzi 
meilor, contribuției lor 
marcabile la devenirea 
cietâții românești, incorpo
rează, in multiplele lui 
semnificații, și prețuirea de 
care se bucură potențialul 
lor de creație, prezența me
ritorie a jindului feminin, 
cu puternice accente cali
tative. în toate domeniile 
în care se desfășoară fasci
nanta și superba 
pentru promovarea 
Este cit se poate de fami
liară imaginea femeii care 
creează, aplecată asupra 
planșetei, asupra standuri
lor de experiență, asupra 
cărții deschise, imaginind 
din linii, cifre, cuvinte sau 
arabescuri de tuș univer
suri științifice și tehnolo
gice dintre cele mai com
plexe.

Vorbind 
femeii 
creației ....... _ ___  .
in acete locuri unde se des
fășoară o puternică compe
tiție tehnologică, trebuie să 
subliniem, așa cum 
neam, remarcabilele 
bute de ordin calitativ 
marchează realizările 
creație ale femeilor. Bine 
pregătite profesional, cu o 
vocație, o sensibilitate și o 
acuratețe ce le sînt specifice, 
cu fireasca lor deschidere 
către problematica 
tică dar șt cea de 
practic, femeile se 
in bilanțul activității 
promovare a noului cu 
Iuții de remarcabilă < 
nulitate și finețe, alăttir'in- 
du-se cu argumentele crea
tivității celor mai presti
gioase realizări ale specia
liștilor din aceste domenii.

Nu există practic domenii 
In care să nu se manifeste, 
cu forța de convingere a 
faptelor, resursele nova
toare ale femell-cercetător 
și, în acest context, ale ti
nerelor specialiste. Nu nu
mai domeniile tradiționale, 
dar și cele de virf iși înte
meiază multe din coordo
natele de progres pe munca 
științifică a femeilor, 
ternic stimulate in 
nobil demers de 
generoase puse la 
ția frontului nostru științi
fic de strălucitul —......
oferit de neobosita 
tute a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. In insemnările 
mele reportericești am 
consemnat activitatea mul
tor tinere specialiste, a că
ror biografie profesională 
se afirmă in spațiul tehni
cii de virf. al ramurilor de 
inaltă complexitate. Iat-o, 
de pildă, pe tinăra inginera 
Gabriela Sirbu de la Între
prinderea de elemente pen
tru automatizări din Bucu
rești, autoare a unor soluții 
de reală originalitate și efi
ciență, vizind producerea 
circuitelor integrate ce 
chipează sistemele automa
tice NUMEROM produse de 
F.E.A. Un cadru de spe
cialitate cu reală vocație 
pentru munca de cerce
tare este și tinăra ingineră 
Doina Badea de la marea 
întreprindere bucureșteană 
„23 August". Activind in 
cadrul Cabinetului tehnic, 
ea reușește, atit prin reali
zările proprii cit și prin a- 
tribuțiile pe care le deține 
la nivelul 
ganizației 
contribuie 
unui veritabil spirit de 
mutație tn rindul tinerilor 
cercetători ai marii plat
forme industriale „23 
gust“. Să consemnăm, 
asemenea, originalele 
Iuții furnizate de tinăra
cercetătoare Alexandra 
Liță de la Institutul de
cercetare și inginerie teh
nologică pentru automati
zări. coautoare a sistemelor 
de acționare și comandă ale 
familiilor de roboți reali
zați de Întreprinderea „Au
tomatica" și I.C.S.I.T. „Ti
tan", finalizați cu succes șl 
implementați in procesul de 
producție al unor intre- 
prinderi constructoare de 
mașini. Și exemplele ar pu
tea continua, ilustrind vo
cația femeilor-cercetitor 
pentru valoroasa activitate 
consacrată apropierii unor 
noi orizonturi ale cunoaș
terii.

bătălie 
noului.

despre prezența 
in avanposturile 
tehnico-științifice,

teore- 
ordin 

înscriu 
i de 
i ( so- 
origi-

pu- 
acest 

condițiile 
dispozi-

exemplu 
activi-

comitetului or- 
de tineret, să 

la afirmarea 
e-

M.F. ȘANDRU

Omagiu
Avem in suflet fiind de sărbătoare 
Și-an cald omagiu pururi in cuvinte 
E ziua cînd cinstim inalt. fierbinte 
Cu vers vibrant Femeia creatoare

Simbol deplin al timpurilor noastre 
E vie pilda ei cutezătoare
Cu gindul tânăr năzuind spre astro 
Cu fapta dâltuind cetăți solare

Cinstindu-i munca, neodihna vie 
Prezența-n for. în viață. în știință 
Prinos i-aducem azi cu bucurie 
Și-ales respect, cu-ntreaga-ne ființă

Un tinăr gând ii închinăm vibrant 
Cind seva urcă-n muguri primăvara 
Femeie, om politie și savant 
Chip luminos și demn precum e țara.

IR I MIE STRAUT

CIT TOATE ZILELE 
UNEI W

Nu este nevoie ca repor
terul șă facă drumuri speci
ale, pornite din imbolduri 
anume, justificate dc un e- 
veniment sau altul, pentru a 
constata că în țara noastră 
n-a rămas. practic, nici o 
profesie care să limiteze ac
cesul femeilor spte ea, fie 
și prin imaginare semne de 
interdicție. Dimpotrivă, am 
asistat, in ultimii zece ani 
diruiți peregrinărilor, la 
confruntarea, femeii — acest 
etalon sublim al sensibilită
ții, al grației și gingășiei mai 
mult decit fl'orale — cu cele 
mai neprevăzute îndeletni
ciri...

Cine poate uita, dacă i-a 
fost dat să le descifreze cu 
privirea, miinile Elenei Ser- 
dineanț, țărancă din Satchi- 
nez (o comună din mima 
Banatului), pe care bulgării 
ori coada sapei au desenat 
scene de viață, adine și, in 
ultimă instanță, cu folos 
trăită ? Cine, ca bărbat, âr 
fi trecut nepăsător, pe lingă 
flacăra electrică purtată eu 
dibăcie de tinăra sudoriță 
Georgeta Mihăescu, prin 
măruntaiele . unui vapor, la 
Șantierul naval din Con
stanța ?

Nu. femeile acestui timp 
de renașteri, romanesc, n-au 
trecut, fără să le ia în șea- 
mg., pe lingă meseriile înde
lung hărăzite, prin natura 
unor însușiri, altfel n-aș mai 
fi fost martorul devotamen
tului aproape matern care 
face din lulia Havriliuc una 
din cele mai bune educatoa
re ale Bucovinei, altfel n-aș 
fi fost impresionat de griia 
față de pacienți, de iscusin
ța și indeminarea Virginiei 
Chibiță, asistent medical-la 
dispensarul sătesc „Emil 
Ratoviță", din județul Vas
lui; O doctoriță ca Silvia 
Ghiu avea să-mi Întregeas

că această imagine, a me
dicului pătruns de responsa
bilitate, in plin 'Bueurești!

O femeie iți întinde, peste 
tejgheaua cofetăriei, cioco
lata preferată— a pruncilor, 
tăi de acasă, ambalată, in
tr-un zimbet care n-o costă 
și nu te costă, ii citești oe 
ecuson: Georgeta Borcan, 
apoi te îndrepți, cil autobu
zul condus de o femele (să 
zicem. Oana Mihăilescu), 
spre Gara de Nord, <unde 
cumperi un bilet de Satu 
Mafe de la Tudora Mara- 
sac, dispusă, în buniCOinta 
ei, să-ti mărturisească: „AH 
luat biletul cu numărul 
100 000, vindut de mine". De 
întors te întorci eu avionul, 
in compania, pe care ai s-o 
preferi, a stewardesei Laura 
Orban și nimerești alături 
de Ecaterina Sălâgeăn, țesă
toare de la întreprinderea 
textilă „Ardeleăng", știi, se
cretară. a comitetului U.T.C., 
invitată la Congres, tn Ca
pitală.

Ajungi acasă, te relaxezi, 
soția iți pune pe masă o 
sticlă eu vin de Murfatlar, 
preparat după rețeta impe
cabilă a. unei specialiste, 
Mamut Meșchiure, bei un 
pahar in cinstea soției, d 
preparatoarei, a tuturor fe
meilor frumoase ța înșiși 
țara ta, deschizi televizorul 
și asculți și vezi cit <fe fru
mos iși recită versurile o 
poetesă, Noemi Tudor Ma
rin, de pildă...

întinzi mina pentru a 
stringe mina de fțineie, 
poate nu atit de bărbătește 
pe cit ar rezista și simți cum 
șuvițele de aer se prefac fn 
mărțișor, cu șnurul lung cit 
toate zilele unei vieți.

DRAGOMIR MAGDIN

Veghind
Mărturisim •— am cunos

cut zeci, poate sute de edu
catori, oameni aflați ta 
virsta maturității, implinin- 
du-și menirea de dascăl 
dintr-o chemare adinei, e- 
ducatori pe care i-am sim
țit dintru început diruiți 
unui ideal, modelind ca
ractere ți dssavirțind con
științe cu migală, cu măies
trie și chiar cu tenacitate. 
Cu mereu reînnoită prospe
țime am receptat 
„ceva" nedefinit care 
tunjește in mod firesc sen
sul adine al noțiunii de pe
dagog, conferindu-i un plus 
de gingășie, de căldură și 
afecțiune atunci cind se in- 
timpla ca educatorul să fie 
o femeie. Le catedră, in 
fața tablei acoperite cu for
mule, in orele de dirigenție 
sau in ședințele cu părinții 
— pretutindeni „amprenta^ 
feminității se ghicea in cu
vinte fi in gesturi, vocația 
formării tinerelor vlăstare 
eontinuind firesc acea che
mare ți împlinire a femeii 
dintotdeauna — maternita
tea.

Cu emoție ți recunoștin
ță pentru promoțiile de ti
neri, de oameni pe care 
i-au format ți indrumat in- 
vățindu-i, odată cu 
ficația 
matice, valoarea muncii, 
cinstei, a omeniei, reconsti
tuim acum, tn acest

acel 
ro-

semni- 
eimbolurilor mate- 

a

vlăstarele viitorului
ment omagial. chipurile 
dragi ale unor minunate 
mame r: profesoare, auten
tice modele ale educatoru
lui contemporan, înaintat, 
aie dascălului de școală 
nouă puternic și deplin an- 
ga/at m lupta pentru mai 
bine, ridicind. prin pasiu
nea și neprecupetirea sa, la 
un nivel mereu mai inalt 
școala romineașci, așezi”.- 
d-o pe baze noi, conferind 
substanță H eficienți prin
cipiilor novatoare ale poli- 
tehnizării și 
ale îmbinării 
invățămint, 
producție.

Desprindem, dintr-o Cu
tei tivi galerie de portrete 
luminoase, mai tnrti pe a- 
cela al Ionelei Marin, emi
nentă p-ofesoari de fizică 
la Liceul bucureșrean JXmi- 
trie Bofentineenu*. om cu o 
vechime de 27 de «ni fn 
invațămțnt, cadru didactic 
prin „mina* căreie au tra
cul generații întregi de ti
neri deveniți acum oame-.i 
cu rostul lor, mmettori, in
gineri, medici... La 
Metalurgic din lași — 
amintim cu emoție — 
cunoscut un alt dascăl 
talent — Alexandrina 
nneici, apreciat conducător 
de școală, un director ac
tiv, competent, angajat. Un 
alt chip — un alt eadru — 
Liceul Tractorul din

policalificării, 
strinse dintre 
cercetare ți

Liceul 
ne 
tn 
de 

Gc-

șov. Unitate emblematici 
învățământului nostru c 
temperau, liceul benefi
ciază de cadre cu expe
riență ți este deajum pen
tru a ilustra acest fapt. rd 
evocăm figura Alexandri
nei Hogaș, om de o cuceri
toare căldură sufletească, 
mani a dot eopit frumoți 
și sănătăți, un autentic mo
del pentru mai tinerii săi 
colegi — o viață bogată în
chinată scolii, formări ți e- 
ăucării viitoarelor cadre ale 
industriei brașovene ți nu 
numai a.e ei.

Iată prin urmare succint 
enumerate citeva dintre taie 
mai representative ipostaze 
ale femeii-mame, ale fe- 
meii-profesoare. ale femeii- 
cetițecn — ale femeilor — 
oameni din toate colțurile 
tării, veghind cu pasiune și 
călduri devenirea copiilor 
pe care ii aduc pe lume dar 
fi a celorlalți, a unor 
nerații ți generații de 
neri ai patriei noastre 
cialiste, la devenirea I 
vil or așadar — adică al 
celui puternic factor 
progres definit printr-o 
sintagmă de mare genero
zitate ri încredere de secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceauțescu, 
drept viitorul însuși al 
tiuniț noastre.

tine- 
I •- 
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ț
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EMILIA VASII4C

Vatra iubirii
In țara mea
Am casa, părinții și frații.
Am lumina
Pămintnl și timpul 
Am ca mine, alături, oamenii cimpului 
Oameni neosteniți,
Am eoplii păstrind limpede zimbetul țării 
Al muntelui și al mării-hotar.

In țara mea tnbirile.
Plinea și eurintnl împlinesc viața 
Ca rodul pămintului bine lucrat. 
Anotimpul trece liber
Mai clar decit gindul 
Cu zborul mai inalt.

IOANA SANDU

Azi te sărbătorim
Cu chip senin de mamă, de fiică și femeie, 
Simbolul fericirii, cu visuri și iubire 
Din inima ta pură, aprinzi acea scinteie 
Ce poartă firul vieții-n eternă nemurire.

Sub soare sau furtună-n al vremurilor scrum 
Cu lacrimi ori cu zâmbet tu il aștepți in prag. 
In luptă și izbindă mereu pe-același drum 
Formind un tot etern sub al speranței steag.

Azi te sărbătorim făptură-a veșniciei 
Și-ți ocrotim cu viață menirea ta deplină. 
Ari, florile simțirii și oda bucuriei 
In auflet ți-le-aducem din dragoste și stimă.

DUMITRV DtTMTTRICA

Două biografii contempo
rane. Aproape paralele. De
cupate din realitatea noas
tră concreta, de zi cu zi, 
profilate pe care le prezen
tăm oferă imaginea tonică 
a evoluției pe care o par
curg milioane de femei in 
țara noastră. Așadar, două 
tinere care și-au găsit ros
tul existenței demne de 
măreția vremurilor care se 
du-eazi in Romania socia- 
iută pe toate coordonatele 
vieți» materiale ți spiri
tuale.

ELENA BURMAZ — e- 
lectronută la lntreprinde- 
rea electronici de apara
te de măsură industriale de 
pe • Platforma Pipere este o 
prezentă foarte agreabilă. 
Nu-i teapă mei un amănunt 
din tot ce te intimplă in în
treprindere. Adepta princi
piului „nu există nu 
poate", Elena Burmaz Imt 
dă un prim exemplu: Ime
diat după ce c fost aleasă 
secretară a comitetului de 
partid pe uzină, și-a luat 
angajamentul ca impreună, 
cu membrii de partid pla
nul producției marfă să fie 
îndeplinit fn ciuda restan
țelor. Au întocmit un plan 
riguros de recuperare, l-au 
defalcat pe luni și pe pro
duse și-au urmărit zilnic 
îndeplinirea sarefntlor 
la producția curentă, cit fi 
la cea suplimentari. Prin 
munci tenaee, prin iniția
tivă, la sftrșitul anului tre
cut, întreprinderea a putut 
raporta realizarea planului 
la toți indicatorii. Desfa
cerea produselor pe piața

Ctntec de ziua ta
Am chemat cioeîrlia din lanul de griu 
Si susurul apei peste piatra de rîu,

Am chemat privighetoarea din zboru-î înalt
Si zîmbetul copilului suav și curat. 

Am chemat tinerețea din mugurii noi 
Și dorul cimpiei sub frenetice ploi,

Am chemat munții cu brazi și mistreți
Ce sprijină cerul ca pe un nou Voropeț, 

Am chemat macii răsăriți pe ogor 
Să-i așeze lingă roșul din Tricolor,

Și-am chemat raza de lumină din zori
Din toate să-ți fac buchete de flori 

Aprinse garoafe și-n alb crizanteme — 
Primește-le-nchise in vers de poeme.

Pentru miinile tale ce-alintă cu dor
Și leagănă pruncii Înfășați in fior, 

Pentru liniștea demnă ce-o topești în dureri 
Și pîinea de pace ce-o frăminți și o speri,

Pentru pasul de-aproape ce-1 simțim hotărît 
Și la bine și greu, tu ești vis nesfirșit. 

Pentru umerii tăi aplecați citeodat’ 
De prea multe griji cite ți s-au dat.

Și mereu pentru-atîtea-ntrebări ce Ie ții 
Ne-ntrebate-n clepsidra nopții tîrrii,

Si pentru obrajii da dor Îmbujorați 
Dar încă de-atitea ori de lacrimi useațî.

Pentru gindul de veghe ee va ști fremăta, 
Primește acest ctntec de ziua ta !

GEO CIOUCAN

externi a devenit fn a- 
genda de lucru a tinerei se
cretare preocuparea da 
bază. Impunerea „firmei" a 
concentrat eforturile tu
turor specialiștilor care tint 
eonștienți de paloarea par
tenerilor cu un prestigiu 
deja format. Tensometrele 
foarte apreciata la export, 
se mindrește tinăra secre
tară, multimetrela digitale,

radiotelefonut, stațiile ra
dio unt doar citeva din 
game produselor menite să 
satisfaci cele mai exi
gente pretenții.

VIORICA JEMNA — a 
descins tn București în urmă 
cu ani dințr-o comună ia- 
lomtțeani. Fata care se ră
tăcea printre numeroasele 
străzi ale Capitalei a ajuns 
acum să gandideze pentru 
iin loc in circumscripția de 
municipiu 126. Desigur, n-a 
fost ușor. Străini in marele 
oraș, a trebuit ti se des
curce. $i-a dat seama- că, 
numai prin muncă va reuși

f
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I
j
!

J 
( 
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fn viață. Și Filatura Ro
mână de Bumbac ,unde s-a 
angajat după terminarea 
școlii profesionale a deve
nit locul afirmării tale ple
nare. A învățat noaptea, 
căci ziua filatoarea trebuia 
zi-și realizeze norma cu 
sutele, miile de metri de 
fire. Firul aleargă și iu
țeala de mină, agerimea 
minții trebuie tă urmă
rească permanent fusele. 
Da-, Viorica demna n-a dat 
înapoi. Drumul ei a fost 
presărai și cu satisfacții nu 
doar cu sacrificii. Este in 
prezent tehniciană și secre
tară a comitetului de partid 
pe filatură.

ELENA BURMAZ fi VIO
RICA JEMNA — două ti
nere comuniste care »-au 
cunoscut in aceste zile de 
puternică efervescență elec
torală. Cu preocupări dife
rite la locurile lor de mun
că. dar cu aceleași idea
luri. S-au intîlnit, au discu
tat, au vizitat întreprin
deri. Și-au împărtășit dtl 
experiență. Tot împreună 
au analizat programul dez
voltării zonei -în perspec
tiva viitoarei legislaturi. 
Două tinere comuniste ma
ture, investite eu încre
dere și responsabilitate da
torita unei politici reale, 
consecvente și clarvăză
toare promovate de Parti
dul Comunist Român.

ELENA CATUNEANU
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CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I) 

de femei dețin funcții de direc
tor sau alte funcții do condu
cere.

In cadrul politicii generale de 
ridicare a nivelului de pregătire 
profesională și politică al oame
nilor muncii, statul nostru socia
list asigură femeii largi posibi
lități de a-și însuși cele mai noi 
cunoștințe din toate domeniile 
de activitate, de a-și lărgi con
tinuu orizontul de cunoștințe 
tehnice, politice, culturale, ceea 
ce asigură punerea tot mai lar
gă în valoare a capacităților și 
aptitudinilor creatoare ale fe
meilor. Femeile pot fi intilnite 
astăzi pretutindeni, participind 
activ, în toate domeniile, alături 
de ceilalți oameni ai muncii, la 
înfăptuirea programelor de dez
voltare economică și spirituală 
a țării, la realizarea tuturor 
obiectivelor stabilite de partid 
pentru dezvoltarea României pe 
calea socialismului și comunis
mului.

Se poate spune, pe drept 
cuvînt. că nu există domeniu 
unde femeile să nu fie prezen
te in mod activ, că nu am fi 
putut obține aceste mărețe 
realizări fără participarea activă 
a femeilor ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“; „Ceaușescu și po
porul !“).

Pornind de Ia aceste realități, 
de la fapte — care nu pot fi 
contestate de nimeni —. se 
poate spune, pe drept cuvint, că 
asigurarea deplinei egalități în 
drepturi pentru masele de fe
mei, crearea condițiilor pentru 
afirmarea lor în toate domeniile 
de activitate constituie una din 
cele mai mari cuceriri ale socia
lismului, ale societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe care 
o edificăm in România.

Realitățile lumii de azi arată 
că în nici o țară capitalistă, 
chiar și în cele mai dezvoltate, 
femeia nu se bucură de aseme
nea drepturi și posibilități de 
afirmare. Un raport al Ministe
rului pentru Probleme Sociale 
din Austria arăta, recent, că în 
această țară femeile cîștigă in 
medie cu 30—10 la sută mai 
puțin decît bărbații pentru a- 
ceeași muncă. în prezent — 
arată statisticile aceleiași țări 
—, aproape jumătate din numă
rul șomerilor austrieci sînt fe
mei. In Statele Unite ale Ame- 
ricii — unde femeile reprezintă 
51 la sută din populația țării — 
salariile pe care acestea le pri
mesc, Ia muncă egală, sînt cu 
40 la sută mai mici decît ale 
bărbaților. Potrivit unui raport 
al Biroului de statistică a mun
cii, venitul unei femei america
ne licențiate este, în medie, egal 
cu cel al unui bărbat avînd o 
pregătire de 3 clase primare.

Aceeași situație poate fi în
tâlnită și în ce privește parti
ciparea femeilor la viața politi
că. In Congres — forul legisla
tiv suprem al Statelor Unite 
ale Americii — din cei 535 de 
membri, numai 24 sint femei, 
în Franța, cu toate că peste 
jumătate din populația cu drept 
de vot o reprezintă femeile, a- 
cestea nu dețin decît 4,7 la sută 
din locurile în Adunarea Națio
nală și în Senatul țării. La fel 
se poate vorbi și despre pro
movarea femeii în funcții de 
conducere în activitatea econo
mică și socială. O anchetă fă
cută anul trecut de o revistă 
americană arăta că în 500 mari 
întreprinderi din Statele Unite 
ale Americii numai o singură 
femeie deținea un post de o 
responsabilitate mai înaltă.

Toate aceste realități vorbesc 
In modul cel mai elocvent des
pre discriminările existente în 
societatea capitalistă in ce pri
vește situația femeii, despre 
inegalitatea și lipsa de drepturi, 
care afectează profund existen
ța maselor largi de femei, a 
maselor muncitoare in general, 
in orinduirea bazată pe exploa

tare și asuprire. Ce fel de drep
turi ale omului se asigură intr-o 
asemenea societate unde jumă
tate din populație — femeile — 
se află Intr-o asemenea situa
ție 7

Societatea noastră se mtndreș- 
te cu faptul că a reușit să asigu
re femeii un loc demn In rindul 
făuritorilor de bunuri materiale 
și spirituale, o egalitate deplină 
cu bărbatul, posibilități reale de 
afirmare în viața politică, eco
nomică șl socială, in societate șl 
familie. Aceasta demonstrează 
cu putere că numai în condiți
ile înlăturării exploatării și asu
pririi. ale lichidării orinduiril 
bazate pe clase antagoniste, in 
condițiile socialismului, cind po
porul devine eu adevărat stăpin 
pe destinele sale, se poate asigu
ra o reală egalitate in drepturi 
a femeii, participarea ei efecti
vă ia viața sociaM>olitică a 
țării, la conducerea societății, a 
țării, in generai. (Aplauze și 
urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“). Nu
mai intr-o asemenea societate 
din care au fost înlăturate deplin 
si definitiv inegalitatea și asu
prirea se poate da asigurarea, cu 
adevărat, a drepturilor funda
mentale ale omului — și în pri
mul rînd dreptul Ia muncă și la 
retribuire egală—, se poate 
vorbi de o democrație reală, în 
care toți cetățenii, fără nici o 
deosebire și discriminare — 
bărbați și femei, tineri și vîrst- 
nici — participă nemijlocit la 
conducerea vieții economice și 
sociale, a societății. Ia făurirea 
conștientă a propriului lor des
tin liber, de bunăstare și ferici
re. (Aplauze și urale puternice, 
îndelungate). Situația și poziția 
femeii din țara noastră ilustrea
ză cu puterea faptelor de netă
găduit superioritatea democra
ției noastre socialiste, profundul 
umanism al societății pe care o 
edificăm pe pămintul României.

înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea, a Progra
mului și planului de dezvoltare 
economico-socială pînă în 1990 
si în perspectivă pînă în anul 
2 000 asigură ridicarea patriei 
noastre pe noi culmi de pro
gres și civilizație. In acest ca
dru întregul nostru popor, deci 
și femeile, vor dispune de tot ce 
este necesar pentru o viață 
demnă, liberă, de bunăstare și 
fericire. (Aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu, eroism — România, 
comunism !“).

Stimate tovarășe.

Congresul al XIII-lea al 
partidului a deschis noi și lumi
noase perspective Întregii țări, 
mersului neabătut al României 
pe calea socialismului și comu
nismului. Pînă în anul 2 000, 
România va deveni o țară socia
listă multilateral dezvoltată, in 
care toți oamenii muncii, între
gul popor se vor bucura de o 
înaltă civilizație materială și 
spirituală.

Potrivit orientărilor stabilite 
de Congres. în centrul întregii 
activități vor sta dezvoltarea 
intensivă a industriei și agricul
turii, ridicarea nivelului tehnic 
și al calității, perfecționarea 
forțelor de producție, a relațiilor 
de producție și sociale, adîncirea 
democrației muncitorești-revo- 
luționare, întărirea autoconduce- 
rii și autogestiunii muncitorești, 
gospodărirea cu maximă eficien
ță a resurselor materiale și 
umane ale țării, sporirea puter
nică a avuției naționale — ceea 
ce va crea o temelie trainică șl 
sigură pentru creșterea continuă 
a nivelului de trai, material și 
spiritual al întregului popor.

Avem, deci, un program clar 
de dezvoltare a țării în actuala 
etapă și în perspectivă. Acum 
esențial este să ne organizăm 
cît mai bine forțele, să asigurăm 
mobilizarea energiilor și capaci
tăților creatoare ale întregului 
popor pentru realizarea in viață 
a acestui minunat program.

împreună cu Întregul nostru 
pepor, femeile vor trebui să-și 
aducă contribuția activă la rea
lizarea planului unic de dezvol
tare economico-socială a țării 
pe anul in curs și pe întregul 
cincinal 1981—1985, la Înfăp
tuirea programelor speciale 
privind ridicarea nivelului teh
nic și al calității producției, 
creșterea productivității muncii, 
reducerea consumurilor mate
riale și energetice, aplicarea 
fermă a principiilor noului me
canism economico-flnanciar, ale 
autoconducerii și autogestiunii 
muncitorești, pentru sporirea 
tot mai puternică a eficientei 
întregii activități, a creșterii be
neficiilor și a venitului națio
nal — baza ridicării, in conti
nuare, a nivelului general de 
trai, a dezvoltării țării, a bună
stării materiale și spirituale a 
poporului.

Congresul al XIII-lea al 
partidului a subliniat cu deose
bită putere necesitatea de a se 
acționa cu fermitate pentru în
tărirea rolului familiei în so
cietate, in dezvoltarea națiunii 
noastre socialiste. Așa cum am 
stabilit la Congres, va trebui 
ca, în perioada următoare, să 
ajungem, in cel mai scurt timp, 
la realizarea unei natalități de 
circa 18—20 la mie, ceea ce va 
asigura un spor natural cores
punzător, creșterea vigorii și ti
nereții inlregulufpopor.

Acționind in acest spirit, Con
siliul Național al Femeilor, co
mitetele și comisiile de femei,
— împreună cu organizațiile de 
tineret, cu sindicatele, cu alte 
organizații de masă și obștești
— vor trebui să desfășoare o
intensă activitate politico-edu- 
catlvă în direcția întăririi și 
dezvoltării familiei. îndeosebi, 
este necesar să se acorde o a- 
tenție deosebită cultivării marii 
răspunderi ce revine familiei 
de a crește cit mai mulți copii, 
de a-i educa in spirit sănătos, 
ca viitori cetățeni de nădejde 
ai patriei noastre, capabili să 
dezvolte și să ducă mai departe 
minunatele opere ale părinților 
lor, ale acestor ani de adinei 
transformări revoluționare. Nu 
există îndatorire mai nobilă, 
mai de onoare a familiilor, a 
femeilor, decît aceea de a asi
gura dezvoltarea, formarea și 
educarea noilor generații în 
cultul muncii, în spiritul dra
gostei și atașamentului față de 
patrie, partid și popor, față de 
cauza socialismului și comunis
mului în România ! (Aplauze și 
urale puternice; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Stimate tovarășe,

Peste clteva zile, la 17 mar
tie, vor avea loc alegerile de 
deputați în Marea Adunare Na
țională, precum șl in consiliile 
populare județene, municipale, 
orășenești și comunale.

Întreaga pregătire șl desfă
șurare a alegerilor va trebui să 
constituie o puternică manifes
tare a democrației muncitorești- 
revoluționare, a unității de ne
clintit a întregului popor în ju
rul partidului, a hotărîrii na
țiunii noastre socialiste de a a- 
sigura Înfăptuirea neabătută a 
programelor și orientărilor 
Congresului al XIII-lea al parti
dului, care au fost adoptate ca 
platformă electorală a Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste.

Am ferma convingere că în
tregul nostru popor va demon
stra, prin votul de la 17 martie, 
atașamentul său profund față 
de marile realizări pe care 
le-am obținut, sub conducerea 
partidului, in dezvoltarea socia
listă a patriei, hotărîrea națiu
nii noastre de a face totul pen
tru a întări statul socialist, cu
ceririle' sale revoluționare — 
între care se înscrie și asigu
rarea deplinei egalități intre 
toți cetățenii patriei, fără deo
sebire de sex sau naționalitate
— pentru a asigura înălțarea 

României pe noi trepte de ci
vilizație, bunăstare și progres. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite; se scandează înde
lung : „Ceaușescu deputat în 
al țării mare sfat!", „Ceaușescu, 
România — stima noastră și 
mîndria !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Doresc să menționez, șl cu 
acest prilej, că in întreaga ac
tivitate de construcție socia
listă, realizind marile transfor
mări revoluționare, a trebuit să 
invingem multe greutăți. Au 
fost comise și unele greșeli, 
s-au manifestat și multe lip
suri, dar întotdeauna partidul 
nostru a știut să unească forțe
le întregului popor pentru de
pășirea oricăror greutăți, a știut 
să găsească drumul cel mai bun 
pentru ascensiunea patriei spre 
culmile înalte, nestrăbătute, 
spre comunism '. Mai sînt și 
acum greutăți, lipsuri. In anul 
acesta, spre exemplu, am avut 
o iarnă grea ; dar, cu toate a- 
cestea, oamenii muncii au ințe- 
les că trebuie să facem totul, 
in primul rind, să asigurăm 
producția, dezvoltarea țării — 
chiar dacă temperatura în ca
meră a fost mai mică cîte- 
odată și s-a pus o haină in plus 
—, dar toți au înțeles că tre
buie să invingem și greutățile 
naturii, și gerul, și seceta, și 
să privim înainte, să avem în
credere în forțele noastre, pen
tru că numai așa vom asigura 
mersul ferm înainte. Numai 
luptând cu greutățile, înaintașii 
noștri au știut să învingă mul
te și multe piedici ce le-au 
stat în cale, și-au dat viața 
pentru ca România să se dez
volte, pentru formarea națiunii, 
pentru ca patria noastră să îna
inteze spre socialism și comu
nism. (Aplauze și urale prelun
gite, îndelungate; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul !“, „Vom munci și vom 
lupta, pacea o vom apăra !“, 
„Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu și poporul !“).

Adevărații patrioți și revolu
ționari nu s-au temut niciodată 
de greutăți, nu s-au plîns nici
odată de aceasta ! De altfel, un 
mare poet al țării noastre spu
nea că :
„Cei ce se luptă murmurînd, 
De s-ar lupta și-n primul rînd, 
Ei tot atât de buni ne par, 
Ca orișicare laș fugar !“.

Nu avem nevoie de plingă- 
reți ! (Aplauze îndelungate). 
Avem nevoie de luptători revo
luționari, care să știe să facă 
totul pentru patrie, pentru vii
torul ei strălucit ! (Aplauze și 
urale îndelungate; se scan
dează : „Vom munci și vom 
lup’ta, țara o vom apăra!", 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“).

De altfel, in popor, se spune 
cam așa : că sint unii care la 
plăcinte sint înainte, iar la 
război, înapoi. (Aplauze, ani
mație în sală). Desigur, s-ar 
putea acum spune că sînt unii 
care vor să aibă totul, și cit 
mai mult, fără muncă; să fie 
primii la a avea avantaje cit 
mai mari, dar să muncească cit 
mai puțin și, dacă se poate, să 
nu facă nimic. Nu de aseme
nea „revoluționari" și „luptă
tori" avem nevoie ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

Sînt încredințat că, împreună 
cu Întregul popor, și femeile 
patriei noastre își vor aduce în
treaga contribuție la desfășu
rarea cu deplin succes a alege
rilor de la 17 martie, a acestei 
importante manifestări a de
mocrației noastre muncitorești- 
revoluționare, la alegerea în 
Marea Adunare Națională și in 
organele puterii de stat locale a 
celor mai buni fii și fiice ale 
țării, a acelora care, prin în
treaga lor activitate, au demon
strat că știu să pună mai pre
sus de orice interesele poporu
lui, ale socialismului, că nu se 
tem de greutăți, că știu să 
lupte ca adevărați revoluționari 
pentru cauza bunăstării și în
floririi întregii națiuni, a inde
pendenței și suveranității 

României ! (Aplauze șl urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu — Pace !“, 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia !“).

Stimate tovarășe.

In spiritul orientărilor Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui, România socialistă va des
fășura și in viitor o politică ex
ternă activă, de pace și colabo
rare cu toate popoarele lumii, 
își va aduce in mod nemijlocit 
contribuția la soluționarea ma
rilor probleme ce confruntă o- 
menirea, la făurirea unei lumi 
mai drepte și mai bune pe pla
neta noastră.

Vom acționa In modul cel 
mal consecvent pentru dezvol
tarea relațiilor cu toate țările 
socialiste — în primul rind cu 
vecinii noștri — considerind că 
întărirea colaborării, solidari
tății și unității statelor socialis
te reprezintă un factor de cea 
mai mare insemnătate pentru 
dezvoltarea construcției noii o- 
rinduiri in fiecare țară, pentru 
creșterea prestigiului și forței 
socialismului, pentru pacea și 
colaborarea internațională.

O atenție deosebită va fi a- 
cordată dezvoltării relațiilor cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate, cu țările mici 
și mijlocii, care constituie ma
rea majoritate a lumii și sînt 
nemijlocit interesate intr-o po
litică de colaborare, de inde
pendență și de pace.

In același timp, vom extinde 
in continuare relațiile cu țările 
capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, în spiritul și 
pe baza principiilor coexisten
tei pașnice, vom participa activ 
la diviziunea internațională a 
muncii, Ia schimbul mondial de 
valori, la soluționarea construc
tivă a marilor probleme ale lu
mii contemporane.

Ca și pînă acum, țara noastră 
va milita cu hotărire pentru 
respectarea neabătută, In rela
țiile dintre state, a principiilor 
deplinei egalități în drepturi, 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului re
ciproc, pentru renunțarea Ia fo
losirea forței și la amenințarea 
cu forța, pentru respectarea 
dreptului sacru al fiecărui po
por de a-și hotărî singur desti
nele, fără nici un amestec din 
afară.

Problema fundamentală a 
epocii noastre o constituie opri
rea cursei inarmărilor, și in pri
mul rind a celor nucleare, tre
cerea la dezarmare și asigura
rea unei păci trainice în lume. 
România consideră că, in actua
lele împrejurări internaționale, 
cind uriașa cursă a inarmărilor, 
îndeosebi a celor nucleare, a 
sporit nemăsurat primejdia 
unui nou război mondial, care 
s-ar transforma inevitabil in
tr-o catastrofă nucleară ce ar 
distruge întreaga planetă, tre
buie făcut totul pentru oprirea 
actualului curs periculos al e- 
venimentelor, pentru dezarmare, 
pentru reluarea și afirmarea 
politicii de destindere, colabo
rare și pace. Uriașele resurse 
umane și materiale ale omeni
rii trebuie să fie folosite nu in 
scopul războiului și distrugerii 
planetei, ci numai și numai in 
slujba dezvoltării pașnice, a a- 
sigurării progresului și bună
stării popoarelor. (Vii aplauze; 
se scandează îndelung: „Dezar
mare — pace !“, „Ceaușescu, 
România — pacea și priete
nia!").

în actualele împrejurări in
ternaționale, considerăm că este 
mai necesar ca oricînd să se ac
ționeze cu toată răspunderea, 
de către toate statele și, în pri
mul rind, de către statele pose
soare de arme nucleare, pentru 
realizarea unor măsuri reale de 
dezarmare și îndepărtarea pri
mejdiei unei catastrofe nu
cleare. In acest sens, conside
răm că acordul realizat intro 

Uniunea Sovietică șl Statei» 
Unite ale Americii privind înce
perea, in prima parte a lunii 
martie, a negocierilor privind 
dezarmarea nucleară șl oprirea 
militarizării Cosmosului este un 
pas pozitiv, foarte important. 
Considerăm insă că numai 
acest acord — și chiar începe
rea negocierilor — nu rezolvă 
problemele deosebit de com
plexe ale dezarmării nucleare. 
Trebuie să se depună toate e- 
forturile pentru ca aceste nego
cieri să răspundă așteptărilor 
popoarelor, să ducă la înțelegeri 
corespunzătoare privind trece
rea Ia dezarmare. De aceea. 
România se pronunță pentru tre
cerea de îndată Ia oprirea sau 
înghețarea inarmărilor nucleare 
și, in primul rînd, Ia oprirea 
producerii de noi arme nucle
are, la incetarea amplasării ra
chetelor americane in Europa și 
a contramăsurilor nucleare ale 
Uniunii Sovietice. Trecerea la 
asemenea măsuri, chiar de la 
începerea negocierilor sovieto- 
americane, ar demonstra că 
ambele părți participante la 
tratative sînt animate de dorin
ța reală de a se ajunge la un 
acord corespunzător. Continua
rea amplasării și desfășurării 
rachetelor și altor arme nu
cleare în Europa, in timpul tra
tativelor, ar însemna, de fapt, a 
folosi negocierile ca un paravan 
pentru a liniști opinia publică, 
la adăpostul căruia să se des
fășoare mai departe cursa înar
mărilor nucleare.

In același timp, considerăm 
că toate țările europene — care 
sint nemijlocit interesate in e- 
liminarea armelor nucleare de 
pe continent — trebuie să fie 
mai active, să participe, într-o 
formă sau alta, la desfășurarea 
cu bune rezultate a negocierilor 
sovieto-americane, să contribuie 
la realizarea de acorduri cores
punzătoare privind armele nu
cleare și renunțarea la orice 
planuri de militarizare a Cos
mosului. Noi pornim de la fap
tul că orice acțiuni de militari
zare a spațiului cosmic vor 
duce, în realitate, la intensifi
carea cursei inarmărilor. Ia creș
terea pericolului unei catastrofe 
nucleare.

Apreciem, de asemenea, că 
trebuie intensificată activitatea 
in organismele și conferințele 
internaționale consacrate dezar
mării și întăririi securității și 
colaborării pe continent. Am în 
mod deosebit în vedere necesi
tatea de a se acționa cu mai 
multă fermitate pentru desfășu
rarea în spirit constructiv și cu 
bune rezultate a Conferinței 
pentru încredere, colaborare 
și pentru dezarmare de la 
Stockholm. Mă refer, de aseme
nea, la negocierile de Ia Viena 
privind reducerea trupelor și 
armamentelor în centrul Euro
pei — în cadrul cărora s-au fă
cut numeroase propuneri care 
pot constitui o bază pentru a se 
ajunge la înțelegeri corespun
zătoare — precum și la dezba
terile din cadrul Conferinței 
pentru dezarmare de la Geneva. 
Toate acestea ar putea influența 
pozitiv desfășurarea negocieri
lor sovieto-americane, ar fi de 
natură să contribuie la îmbu
nătățirea generală a climatului 
politic in Europa și in întreaga 
lume.

In fața pericolului nuclear 
trebuie făcut totul pentru ca pe 
deasupra oricăror deosebiri de 
orinduire socială sau de ideo
logie — toate țările continentu
lui să acționeze și să conlucre
ze cît mai strîns pentru o Eu
ropă unită, a păcii și colaboră
rii, fără arme nucleare și fără 
nici un fel de arme și războaie. 
In numele popoarelor, al gene
rațiilor de azi și de mîine, al 
femeilor și copiilor, al tuturor 
locuitorilor planetei noastre 
trebuie să acționăm — pînă nu 
este prea târziu — pentru a se 
pune capăt cursei înarmărilor 
și pentru a se opri mersul ome
nirii spre prăpastie, pentru a 

apăra dreptul fundamental al 
națiunilor, al oamenilor, la via
ță, la pace, la independență, la 
existență liberă și demnă 1 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează îndelung: „Dezarmare 
— pace!", „Ceaușescu — pace!", 
„Ceaușescu, România — pacea 
și prietenia!").

Vom acționa cu toată hotări- 
rea pentru dezvoltarea conlu
crării multilaterale intre țările 
din Balcani, pentru transforma
rea acestei zone într-o regiune 
a păcii și colaborării, fără arme 
nucleare și fără baze militare 
străine. Susținem crearea unor 
astfel de zone denuclearizate in 
nordul șl centrul Europei, pre
cum și in alte regiuni ale lumii.

Ținînd seamă de interdepen
dența tot mai strinsă ce carac
terizează evoluția evenimente
lor internaționale, România ac
ționează consecvent pentru so
luționarea tuturor conflictelor 
și problemelor litigioase dintre 
state numai și numai pe cale 
pașnică, prin tratative — indi
ferent în ce zonă au loc aces
tea —. pentru renunțarea cu 
desăvirșire la forță și la folo
sirea forței.

Viața a demonstrat că războa
iele, mai mari sau mai mici, 
așa-zis locale, nu servesc decît 
forțelor imperialiste, aduc mari 
daune și pierderi popoarelor. 
Este in interesul fiecărui popor 
să facă totul pentru a se re
nunța la calea militară, pentru 
rezolvarea problemelor prin 
tratative, pentru conviețuire 
pașnică, pentru relații de bună 
vecinătate intre națiuni. (A- 
plauze și urale îndelungate ; se 
scandează: „Ceaușescu — pace!", 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia !“).

Poporul român a sprijinit în
totdeauna și sprijină activ lup
ta de eliberare . a popoarelor, 
precum și eforturile pentru con
solidarea independenței politice 
și economice a fiecărei ngțiuni. 
In acest spirit am acordat și a- 
cordăm sprijinul nostru luptei 
poporului namibian — sub con
ducerea SWAPO — pentru do- 
bindirea independenței Nami
biei.

Ne pronunțăm ferm împotri
va politicii rasiste, de apart
heid, pentru asigurarea depli
nei egalități și participarea, cu 
toate drepturile, la viața politi
că și socială a tuturor cetățeni
lor Africii de Sud.

România se pronunță ferm și 
a prezentat in diferite foruri 
internaționale numeroase pro
puneri în vederea lichidării 
subdezvoltării, a marilor deca
laje dintre state — inclusiv a 
problemei datoriilor externe 
care împovărează -tot mai greu 
țările in curs de dezvoltare — 
pentru instaurarea noii ordini 
economice mondiale. Noi apre
ciem că soluționarea acestor 
probleme în cadrul unor nego
cieri reale între țările dezvolta
te și cele în curs de dezvoltare 
corespunde intereselor genera
le ale depășirii crizei econo
mice mondiale, ale dezvoltării 
armonioase a tuturor statelor, 
politicii generale de colaborare 
și de pace in lume.

Vom milita, in continuare, cu 
toată hotărîrea pentru crește
rea rolului Organizației Națiu
nilor Unite în viața internațio
nală, pentru participarea, in 
condiții de deplină egalitate, a 
tuturor statelor la soluționarea 
problemelor complexe interna
ționale.

Omenirea este confruntată 
astăzi cu probleme deosebit de 
grele și complexe. Avem con
vingerea că, acționind unite, 
popoarele pot schimba cursul 
evenimentelor, pot împiedica 
declanșarea unui nou război 
mondial, pot impune dezarma
rea și asigurarea unei păci 
trainice in întreaga lume, in 
care fiecare popor să se poată 
dezvolta în deplină securitate, 
să-și făurească o viață liberă și 
fericită, așa cum o dorește. 
Avem convingerea că popoare
le, — care constituie adevărata 

forță a progresului — vor ști 
să pună capăt politicii imperia
liste și să asigure triumful ra
țiunii și păcii in lume. (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia !“).

Acționind in spiritul politicii 
de pace și colaborare a parti
dului și statului nostru, Consi
liul Național al FemeilJr, or
ganizațiile de femei di». „țar J 
noastră trebuie să-și dezvelii 
și să-și întărească continuu le’ 
gâturile, contactele și conlucra
rea cu organizațiile de femei 
din celelalte țări, cu alte orga
nizații similare de peste hotare, 
să acționeze tot mai strins, îm
preună cu acestea, cu organi
zațiile și forțele democratice, 
progresiste de pretutindeni pen
tru triumful politicii de pace 
și destindere, de dezarmare, 
pentru întărirea încrederii, 
securității și colaborării intre 
toate națiunile lumii. (Aplauze 
și urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — pace!"; 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia !“).

întotdeauna, aniversarea Zi
lei. internaționale a femeii i 
constituit un minunat prile 
pentru afirmarea solidarității ■ 
hotărîrii de luptă a femeilor <! 
pretutindeni pentru apărarea 
cucerirea drepturilor lor, pe 
tru democrație, pentru pace, 
împrejurările actuale, ziua di 
Martie trebuie să ducă la 
tcnsificarea luptei femeilor 
pretutindeni, impreuna^akRtam 
popoarele, pentru 
nouă, pentru eucc-iri^Bj.;” 
iilor economice și 
mai eu seama, pcnt.^H 
pentru respectarea 
fiecărei națiuni la lib^B ’ ~ 
independență, la o viațâMHBS 
(Aplauze și urale 
prelungire; se srandeazf^KgJgȚ 
munci și vom lupta.
vom apăra!", „Ceauși::^®’"--'

Stimate tovarășe,

In încheiere. doresc 
exprim, incă o dată, conviMM 
rea că dezbaterile din c^^H 
conferinței dumneavoastră. 
tăririle pe care Ic veți adi^M 
vor contribui Ia unirea și 
puternică a forțelor și energiW 
lor creatoare ale milioanelor dl 
femei din România în înfăp’ 
tuirea exemplară a planului pe 
acest an și pe întregul cincinal, 
în realizarea istoricelor docu
mente ale Congresului al XIII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân, a Programului de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și de înain
tare a României spre comunism, 
a politicii de pace și colaborare 
a partidului și statului nostru 
socialist.

Cu această convingere, vă 
urez dumneavoastră, tuturor 
femeilor din patria noastră, 
succese șî satisfacții tot mai 
mari în întreaga activitate con
sacrată progresului și înfloririi 
României socialiste, înfăptuirii 
politicii partidului și statului 
de făurire a socialismului, de 
pace, înțelegere șl colaborare 
cu toate națiunile lumii. Vă 
doresc tuturor multă sănătate 
și fericire !

Urez suces deplin lucrărilor 
Conferinței naționale — înal
tul forum democratic al femei
lor din România ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ;. se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul!", „Ceaușescu, România — 
stima noastră și mindria !‘r, 
„Ceaușescu — pace !“. întreaga 
asistentă se ridică în picioare 
și ovaționează îndelung, într-o 
atmosferă de puternic entu
ziasm, pentru Partidul Comu
nist Român, pentru secretarul 
generai al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU).

PRIMA ZI A LUCRĂRILOR
(Urmare din pag. I)

La lucrările conferinței par
ticipă 800 de delegate ale fe
meilor din întreprinderi indus
triale și de construcții, coope
rative agricole de producție, în
treprinderi agricole de stat, 
unități comerciale și de servicii, 
din învățămînt, sănătate, ști
ință, artă și cultură, din alte 
sectoare de activitate, repre
zentând milioanele de femei din 
întreaga țară, care, prin efor
tul lor, aduc o contribuție de 
seamă la edificarea socialismu
lui în patria noastră.

Participă, de asemenea, ca 
Invitate, reprezentante ale or
ganizațiilor de femei din țările 
socialiste, precum și din partea 
Federației Democrate Interna

ționale a Femeilor, ale altor or
ganizații internaționale.

A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Lucrările conferinței au fost 
deschise de tovarășa Ana Mu- 
reșan, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președinta Con
siliului Național al Femeilor, 
care a spus :

în numele Consiliului Națio
nal, declarăm deschise lucrări
le Conferinței naționale a fe
meilor din Republica Socialis
tă România — eveniment de o 
deosebită importanță în viața 
milioanelor de femei din patria 
noastră, manifestare politică 
majoră In sistemul democrației cii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

muncitorești-revoluționare din 
România socialistă.

în acest moment solemn, dînd 
glas sentimentelor de aleasă 
stimă și profundă prețuire ale 
tuturor participantelor la acest 
forum național, ale tuturor fe
meilor din patria noastră, sa
lutăm cu sentimente de inaltă 
stimă și adînc respect pe cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân, ctitorul României moder
ne, erou strălucit între eroii 
neamului, înflăcărat patriot și 
neînfricat revoluționar, mili
tant de frunte al mișcării co
muniste și muncitorești inter
naționale, luptător neobosit pen
tru cauza socialismului și a 
păcii, secretarul general al 
partidului, președintele Republi-

Salutăm, de asemenea, cu 
respect și Înaltă considerație 
prezența la lucrările conferin
ței noastre naționale a mult iu
bitei și stimatei tovarășe Elena 
Ceaușescu, căreia îi aducem un 
cald și respectuos omagiu pen
tru activitatea sa neobosită de 
prestigios om politic și savant 
de renume mondial, dedicată 
binelui și fericirii poporului ro
mân, idealurilor sale de pro
gres și prosperitate, de pace, 
înțelegere și colaborare cu toate 
națiunile lumii.

Salutăm, cu deosebită căl
dură, pe ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statu
lui prezenți la lucrările Con
ferinței naționale a femeilor.

Adresăm, de asemenea, un 
cald salut tovărășesc tuturor 
delegatelor și invitatelor la 
Conferința națională a femei
lor.

Ne face o deosebită plăcere 
să adresăm un cordial salut 

delegațiilor de femei de peste 
hotare, care au binevoit să răs
pundă invitației de a participa 
la acest important eveniment al 
femeilor din România, al între
gului nostru popor.

Conferința națională a fe
meilor își desfășoară lucrările 
într-o perioadă de muncă plină 
de avînt a întregului nostru 
popor pentru transpunerea 'e- 
xemplară în Viață a istoricelor 
hotăriri ale Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, pentru îndeplini
rea cu succes a prevederilor ac
tualului cincinal și trecerea la 
înfăptuirea obiectivelor viitoru
lui plan cincinal 1986—1990.

Ne aflăm în anul în care în
treaga noastră națiune, într-o 
deplină unitate de acțiune și 
conștiință, sărbătorește, cu înal
tă și îndreptățită mîndrie pa
triotică, împlinirea a douăzeci 
de ani de la istoricul Congres 

al IX-lea al Partidului Comu
nist Român.

De la această înaltă tribună, 
vă rog să-mi permiteți să dau 
glas, încă o dată, sentimente
lor noastre de deplină satisfac
ție și de gratitudine față de 
mult stimatul conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru contribuția inestimabilă pe 
care a adus-o și o aduce la e- 
laborarea și înfăptuirea, politi
cii interne și externe a parti
dului și statului, a luminosului 
Program de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism.

Femeile României socialiste 
își exprimă, în acest moment 
solemn, înalta prețuire față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care de două decenii conduce 
cu strălucire, cu înțelepciune și 
clarviziune destinele României 
spre cele mai înalte culmi de 
progres și civilizație, înscriind 

în Cartea de aur a multimile
narei noastre istorii perioada 
cea mai rodnică in împliniri pe 
care întregul nostru popor o de
numește cu aleasă recunoștință 
și i deplin temei, „Epoca 
Ceaușescu".

După alegerea organelor de 
lucru ale conferinței, delega
tele au aprobat următoarea or
dine de zi :

1. Raport cu privire la acti
vitatea desfășurată de Consiliul 
Național, de. comitetele și co
misiile femeilor și sarcinile ce 
le revin în mobilizarea maselor 
de femei la înfăptuirea orien
tărilor și indicațiilor tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, a hotă
rîrilor Congresului al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român.

2. Raportul Comisiei de Cen
zori.

3. Alegerea Consiliului Na
țional al Femeilor și a Comisiei 
de Cenzori.

In numele participantelor la 

lucrări, al milioanelor de fe
mei din patria noastră, a fost 
adresată secretarului general al 
partidului rugămintea de a lua 
cuvîntul.

In aclamațiile și uralele en
tuziaste ale asistenței, a luat 
cuvîntul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului a fost ur
mărită cu deosebită atenție, 
fiind subliniată în repetate rin- 
duri cu vii și puternice aplauze.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președinta 
Consiliului Național al Femei
lor a spus :

Mult stimate tovarășe secre
tar general, vă rugăm să ne în
găduiți ca, in numele partici
pantelor la Conferința națio-

(Continuare in pag. a IV-a)
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LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A FEMEILOR
RAPORT Lucrările comisiilor pe domenii de activitate

cu privire la activitatea desfășurată de Consiliul Național, de comitetele și comisiile femeilor

tovarășului Nicolae Ceaușescu, a hotăririlor Congresului al Xlll-lea al Partidului Comunist Român
Importantă manifestare poli

tică din patria noastră. Con
ferința națională a femeilor iși 
destășoară lucrările in at
mosfera de angajare plenară, 
de puternic entuziasm revolu
ționar și avînt patriotic, de am
plă mobilizare a întregului po
por la Înfăptuirea istoricelor 
hotăriri ale Congresului al 
Xlll-lea al partidului, pentru 
realizarea unei noi calități a 
muncii si a vieții, pe drumul 
înfloririi continue a patriei 
noastre socialiste, al afirmării 
ei, libere și demne, tn lumea 
contemporană.

In deplină unitate de Kind, 
voință și acțiune cu Întreaga 
noastră națiune, milioanele de 
femei de la orașe și sate, fără 
deosebire de naționalitate, iți 
reafirmă, și cu acest prilej, 
profunda satisfacție și nemărgi
nita bucurie față de strălucitul 
act politic înfăptuit de cel de-al 
Xlll-lea Congres prin reale
gerea tovarășului Nicolae 
CeaușeȘcu în funcția supremă 
de secț-etar general al Partidu
lui Comunist Român. Acest act 
■ie coAștiință națională s-a re- 
■sLit firesc in realegerea celui 
mai Iubit fiu al poporului în 
funcția de președinte al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, precum și în spriji
nul unanim al țării pentru can
didatura sa, în apropiatele ale
geri, pentru organul suprem al 
puterii de stat. Cu convingerea 
că această opțiune politică fun
damentală constituie garanția 
sigură a propășirii libere și in
dependente a patriei pe noi 
culmi de civilizație ți progres, 
femeile din țara noastră dau 
glas, din adîncul inimilor, sen
timentelor lor de adîncă recu
noștință, de fierbinte dragoste 
Si înaltă prețuire pentru secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — eminent
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conducător, revoluționar și pa
triot înflăcărat. personalitate
politică de Înalt prestigiu in
ternațional. neobosit luptător 
pentru triumful idealurilor 
nobile ale independenței șl li
bertății. socialismului si comu
nismului, colaborării și păcii în

■fnemijlocit de nu- 
■^■dtvitatea tovarășului 
■■șaușescu gr-cod: oasele 

din anii socialismu- 
a^Beoseb’re după Con- 

IX-lea, atestă cu nu- 
■>tea politicii partidu- 
■monstrează forța de 
^■rinat a unității tuturor 
K?r muncii, fără deose- 
V naționalitate. In jurul 
■rului său general, în 
■ de edificare a socie- 
Jociallste multilateral dez- 
h ți înaintare a României 
comunism.
toate aceste mari Izbtnzi 
-umul înfloririi continue a

fânieî socialiste, o contribu-
mare însemnă- 
aduc masele de 
noastră. Socie- 
creat condiții 

să 
pe

80- 
de

de cea mai 
Ke au adus și 
femei din țara 
fatea noastră a
optime pentru ca femeile 
îmbine armonios activitatea 
tărîm politic, economic și 
cial-cultural. cu menirea
soții ți mame, cu datoria nobilă 
de a păstra tinerețea șl vigoa
rea poporului, de a creste si 
educa tinerele generații.

Prezente pretutindeni tn mun
ca pentru dezvoltarea neîn
treruptă a patriei socialiste. In 
activitatea tuturor organisme
lor democrației muncitoresti- 
revoluționare. milioanele de fe
rn eri din țara noastră au In față 
exemplul vieții și activității 
creatoare, multilaterale, a to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, eminent 
militant în conducerea partidu
lui si statului, strălucită perso
nalitate a științei românești și 
mondiale. întruchipare a celor 
mai alese virtuți ale femeii ro
mâne, care aduce, o contribuție 
de seamă la elaborarea si în
făptuirea politicii interne și ex
terne a partidului, la înflorirea 
tot mal puternică a României 
socialiste. Pentru Întreaga acti
vitate pusă cu dăruire tn slujba 
propășirii patriei, bunăstării și 
fericirii poporului, pentru con
tribuția deosebită la creșterea 
prestigiului internațional al

României socialiste, dorim, și 
cu acest prilej, să exprimăm 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
caidele noastre mulțumiri, sen
timentele de profu,ndă stimă si 
aleasă prețuire pe care le nu
tresc femeile din țara noastră, 
Întregul popor.

Reafirmîndu-ne deplina ade
ziune la documentele de excep
țională valoare ale Congresului 
al Xlll-lea al Partidului Comu
nist Român, ținem să expri
măm, de la tribuna acestei 
conferințe, voința fermă a tu
turor femeilor patriei noastre 
socialiste, fără deosebire de 
naționalitate, de a-și face În
totdeauna cu cinste datoria fată 
de partid, patrie și popor, de 
a-și consacra Întreaga lor pu
tere de muncă și creație înfăp
tuirii istoricelor hotăriri ale 
marelui forum al comuniștilor, 
deschizătoare de noi și lumi
noase orizonturi țării noastre.

Relevind rolul și contribuția 
mereu crescîndă a femeilor la 
progresul multilateral al pa
triei, la dezvoltarea liberă și 
independentă a României, ra
portul apreciază că acest fapt 
are la bază ponderea ridicată 
pe care o dețin in populația ac
tivă a tării. Femeile reprezintă 
astăzi aproape 40 la sută din 
totalul personalului muncitor, 
respectiv, peste 3 milioane, fată 
de numai un milion în urmă cu 
20 de ani. Prezența impresio
nantă a femeilor în toate sec
toarele de activitate — se arată 
în raport — este însoțită de in
tensificarea participării lor la 
viața politică, precum și in 
funcții de conducere. Astăzi, în 
rindurile Partidului Comunist 
Român, forța politică conducă
toare a societății noastre, acti
vează peste un milion de fe
mei, de trei ori mai multe de- 
cit în urmă cu 20 de ani. In 
mod corespunzător, a crescut 
numărul femeilor care fac parte 
din Comitetul Central al parti
dului, Comisia Centrală de Re
vizie, organele de partid la toa
te nivelurile. Femeile reprezin
tă peste o treime din totalul 
deputaților Marii Adunări Na
ționale și 38 la sută din numă
rul deputaților în consiliile 
populare. Mai mult de 16 mii de 
femei fac parte din consiliile 
oamenilor muncii, iar circa 22 
mii din consiliile de conducere 
ale cooperativelor agricole de 
producție.

Referitor Ia acțiunile în
treprinse pînă în prezent, în 
raport se arată că, în lumina 
orientărilor și indicațiilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, Con
siliul Național s-a preocupat 
mai susținut în ultimii ani de 
intensificarea și perfecționarea 
activității de mobilizare a fe
meilor, alături de toți ceilalți 
oameni ai muncii, la îndeplini
rea planurilor și programelor de 
dezvoltare econorhico-socială a 
țării, pentru realizarea unei noi 
calități a muncii și a Vieții.

Pornind de la experiența a- 
cumulată, de la rezultatele 
bune obținute pînă în prezent, 
comitetele și comisiile de femei 
au datoria patriotică de a ac
ționa cu mai multă perseveren
ță pentru stimularea capacită
ților creatoare ale maselor de 
femei, pentru mobilizarea lor 
activă la înfăptuirea importan
telor sarcini care stau în fața 
economiei naționale.

Concomitent cu mobilizarea 
largă a femeilor Ia realizarea 
sarcinilor economice — se spu
ne în raport —, Consiliul Na
țional s-a preocupat de califi
carea lor profesională, organi- 
zînd, în colaborare cu Uniunea 
Generală a Sindicatelor, Minis
terul Muncii și Ministerul Edu
cației și Învățămîntului. Studii 
și analize în întreprinderi, con
cluziile desprinse ducind la mă
suri care au contribuit Ia per
fecționarea pregătirii femeilor 
muncitoare corespunzător ce
rințelor progresului tehnic, la 
mai buna orientare a tinerelor 
fete spre meserii cerute de noile 
obiective economice.

în spiritul indicațiilor și ori
entărilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Consiliul Național, 
comitetele și comisiile noastre 
au desfășurat o susținută acti
vitate de mobilizare ■ femeilor

de la sate la realizarea măsu
rilor privind creșterea produc
ției agricole, vegetale și ani
male, la înfăptuirea planurilor 
și programelor de dezvoltare a 
agriculturii, la transpunerea In 
viață a obiectivelor noii revo
luții agrare.

Conferința Națională «sta 
chemată să stabilească, pe baza 
unei temeinice analize, căile și 
mijloacele de Îmbunătățire a 
activității comitetelor și comi
siilor de femei de la sate, da
toare să acționeze cu mal multă 
fermitate și inițiativă pentru 
cultivarea unei atitudini înain
tate fată de muncă, întărirea 
ordinii și disciplinei In toate 
sectoarele, dezvoltarea simțului 
de răspundere, astfel Incit fe
meile să aibă un rol din ce în 
ce mai activ, o contribuție tot 
mai mare la realizarea unor 
producții agricole superioare.

în raport sînt înfățișate 
apoi, pe larg, contribuția Im
portantă a femeilor ce lucrează 
in domeniile educației și învă- 
țâmlntului, ocrotirii sănătății, al 
culturii și artei, sarcinile mobi
lizatoare ce le stau în fată în 
viitor.

Dlnd expresie sentimentelor 
de profundă recunoștință ale 
femeilor față de partid și secre
tarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, față de to
varășa Elena Ceaușescu, pentru 
grija statornică acordată fami
liei, creșterii și educării tinerei 
generații, raportul ilustrează 
faptul că politica umanistă a 
partidului și statului nostru în 
acest domeniu este confirmată, 
în modul cel mai convingător, 
de condițiile create tn România 
socialistă pentru ocrotirea ma
mei și copilului, de sprijinirea 
materială și morală a familiei 
în îndeplinirea nobilei sale mi
siuni de a asigura tinerețea și 
vigoarea națiunii. Se bucură de 
cea mai profundă apreciere din 
partea, femeilor, din partea în
tregii societăți faptul că statul 
nostru socialist asigură dreptul 
la asistentă medicală gratuită. 
Ia concedii plătite pre și post 
natal pentru îngrijirea copiilor, 
alocații pentru copii, posibili
tăți nelimitate de instruire, e- 
ducare și formare a tinerelor 
generații. In ultimul cincinal, 
în toate aceste direcții s-au în
registrat importante realizări. 
Raportul reafirmă adeziunea 
deplină a femeilor din țara 
noastră la acest program de im
portanță vitală pentru viitorul 
națiunii și hotărirea lor de a 
acționa cu răspundere și stăru
ință. pentru a-și îndeplini cu 
cinste, la nivelul Încrederii si 
prețuirii acordate de partid, 
înalta îndatorire patriotică ce 
le revine ca mame si prime e- 
dueatoare ale copiilor lor.

Subliniind că ampla activitate 
polițico-ideologică și cultural- 
eduCativă de formare și dezvol
tare a conștiinței socialiste a 
maselor de femei s-a desfășu
rat pe baza Programului ideolo
gic al partidului, a orientărilor 
și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, raportul re
levă că, prin conținutul învăță* 
mîntului politic de masă, strtns 
legat de cerințele și specificul 
fiecărui loc de muncă, 's-a ac
ționat în vederea însușirii pro
blemelor fundamentale ale 
politicii partidului, cunoașterii 
legilor țării, formării concepției 
materialist-dialectice despre 
lume și societate, promovării 
umanismului revoluționar și a 
moralei socialiste, creșterii ata
șamentului neclintit față de 
partid, a dragostei nețărmurite 
pentru scumpa noastră patrie.

Obiectivul principal al mun
cii politice de masă l-a consti
tuit mobilizarea activă a femei
lor din industrie, agricultură șl 
din celelalte sectoare la înde
plinirea și depășirea sarcinilor 
planului economic, cunoașterea 
de către masele de femei a is
toriei multimilenare a poporu
lui nostru, a luptei pentru li
bertate socială și națională, a 
marilor realizări obținute sub 
conducerea partidului. îndeosebi 
după Congresul al IX-lea, în 
dezvoltarea economiei, științei 
și culturii, In ridicarea nivelu
lui de trai material și spiritual 
al maselor.

Comitetele și comisiile femei
lor și-au sporit, an de an, apor
tul la buna organizare și des
fășurare a Festivalului naționa! 
„Cîntarea României", stimulînd 
atît creația tehnico-științifică 
de masă și mișcarea de inven
ții și inovații, rit și activitatea 
artistică.

Arâtindu-ee. pe lingă rezulta
tele pozitive, existența unor lip
suri și neajunsuri in munca de 
organizare și îndrumare, in 
orientarea tematică și în conți
nutul unor manifestări, în ra
port «e evidențiază că, pentru 
ridicarea întregii munci politi
co-educative la nivelul exigen
țelor actuale. Consiliul Națio
nal, comitetele și comisiile fe
meilor vor acționa cu mai mul
tă fermitate In vederea dezvol
tării conștiinței revoluționare, a 
Păsaturilor moral-politice ale 
omului nou, constructor con
știent al noii orinduiri.

Punind in lumină intensa 
muncă organizatorică desfășura
tă în scopul cuprinderii și mo
bilizării mai active a maselor 
de femei la înfăptuirea politi
cii partidului nostru, raportul 
apreciază că, in lumina sarcini
lor trasate, activitatea comite
telor și comisiilor femeilor a în
registrat o creștere calitativă, 
exprimată in îmbunătățirea sti
lului și metodelor de muncă, in 
colaborarea mai eficientă cu ce
lelalte organizații de masă și 
obștești. Pe baza unor studii și 
analize efectuate in toate jude
țele, Consiliul Național a 
dezbătut cu regularitate, în ple
narele sale sau in ședințe de bi
rou, probleme dintre cele mai 
importante privind viața și ac
tivitatea femeilor, stabilind, de 
fiecare dată, măsuri concrete 
pentru îmbunătățirea muncii 
comitetelor și comisiilor de 
femei.

In raport sînt relevate succe
sele înregistrate în ultimii ani. 
evidențfindu-se. totodată, exis
tența unor lipsuri in stilul și 
metodele de muncă ale comite
telor și comisiilor de femei, care 
au făcut ea eficienta mior ac
țiuni să nu atingă nivelul' ce
rințelor actuale.

în răport se arată că. in con
tinuare. Consiliul Național va 
trebui să acționeze cu mai mul
tă hotărire pentru eliminarea 
neajunsurilor manifestate, pen
tru ridicarea Întregii activități 
la un nivel corespunzător exi
gențelor pe care partidul, secre
tatul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu le pun in fața 
organizațiilor de femei în eta
pa actuală de făurire a societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintate a României 
spre comunism.

Va trebui să se acorde o mai 
mare atenție activității noilor 
comitete și comisii ale femeilor, 
lărgirii activului obștesc prin 
atragerea unui număr tot mai 
mare de femei, Îndeosebi mun
citoare, cu o bună pregătire 
profesională șl politică — se 
spune în continuare. Centrul de 
greutate al întregit muncii or
ganizatorice și politico-educati
ve oe o desfășurăm trebuie să 
se afle la nivelul comitetelor și 
comisiilor femeilor pentru ca 
acestea să-Si indeplinească cit 
mat bine rolul și atribuțiile cu 
care au fost învestite. Reparti- 
zînd mal rational forțele, per- 
fecțlonînd In permanență stilul 
si metodele de muncă, respec- 
tînd neabătut principiile muncii 
colective și îmbunătățind cu 
consecvență conținutul întregii 
munci. Consiliul Național, co
mitetele și comisiile femeilor 
vor trebui să se afirme intr-o 
și mai mare măsură ca o pre
zență activă în viața politică, 
economică și socială a țării, 
să-și Îndeplinească în cele mai 
bune condiții rolul și sarcinile 
de mare Însemnătate ce le re
vin In noua etapă de dezvoltata 
a patriei.

Făcîndu-se ecoul deplinei și 
lnsuflețitei adeziuni a milioa
nelor de femei din țara noastră 
la politica externă de pace și 
colaborare a partidului și statu
lui nostru, care lși însușesc, cu 
totală convingere, aprecierile 
realiste, luctde, profund științi
fice. cu privire la viața Inter
națională, conținute In Rapor-

ai Xlll-lea al partidului. in ra
port se arată că organizațiile de 
femei sprijină, in unanimitate, 
strălucitele inițiative si demer
suri in direcția păcii și înțele
gerii internaționale ale secre
tarului general al partidului, 
președintele Republicii.

Conștiente de faptul că prin
cipala problemă a epocii con
temporane o reprezintă asigu
rarea păcii, femeile din Româ
nia se alătură cu hotărire che
mărilor președintelui Nicolae 
Ceaușescu, adresate tuturor sta
telor, tuturor popoarelor, forțe
lor progresiste de pretutindeni, 
în vederea Înlăturării pericolu
lui unei catastrofe nudeare, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, și în primul rind a celor 
nucleare, pentru trecerea la dez
armare «i statornicirea unei 
păci trainice In lume. înscriem 
apelul nostru fierbinte la apă
rarea dreptului fundamental la 
pace, la viață al omenirii. In 
larga chemare a locuitorilor în
tregii țări, adresțnd'j-ne in acest 
sens tuturor organizațiilor na
ționale șt internaționale ale fe
meilor. mișcărilor de femei de 
pe toate meridianele globului.

Evidențiind contribuția artivă 
a Consiliului Național al Femei
lor. '.a întărirea colaborării și 
unității mișcării democratice si 
progresiste a femeilor. In lupta 
pentru pace, democrație șt pro
gres. în raport se spune tn con
tinuare: Ziua de 8 Martie — 
„Ziua solidarității internațio
nale a femeilor" .— ne oferă, 
stimate tovarășe, fericitul pri
lej de a transmite, din partea 
tuturor femeilor din România, 
un salut călduros de prietenie 
si solidaritate mi!l*antă femei
lor din țările socialiste, celor 
din țările în curs de dezvoltare 
si din țările nealiniate, femei
lor de oe toate meridianele glo
bului și de a le adresa, in ace
lași timp, chemarea fierbinte de 
a ne uni eforturile pentru asi
gurarea păctt.. libertății 3L inde
pendenței tuturor popoarelor, 
oer.tr-.> un viitor fericit al copii
lor noștri, al generațiilor de azi 
si de ftiîtne. ln*r-o lume mai 
bună ", mai dreaptă pe planeta 
noastră.

în încheiere. în raport se 
spune: Ca organizație compo
nentă a Frontului Democrației 
si Unității Socialiste, mișcarea 
femeilor din patria noastră a 
acționat si acționează, potrivit 
Rezoluției Congresului al III-lea 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, pentru a-și 
aduce întreaga contribuție la 
buna pregătire și desfășurare a 
alegerilor de deputați in Marea 
Adunare Națională Si consiliile 
populare. Biroul Executiv al 
Consiliului Național, comitetele 
șl comisiile femeilor vot trebui 
să facă totul pentru ca acest act 
politic fundamental să consti
tuie o nouă și puternică expre
sie a adincitii și perfecționării 
democrației noastre socialiste, 
un important prilej de afirmate 
a satisfacției întregului popor 
pentru rodnicia muncii sale, a 
unității indestructibile a tuturor 
cetățenilor țârii în jurul Parti
dului Comunist Român, al iubi
tului său conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe calea pro
gresului neîntrerupt al patriei 
noastre.

De la Înalta tribună a confe
rinței. exprimăm, în fața parti
dului, a secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu, an
gajamentul solemn al milioane
lor de femei de la orașe și Sate, 
fără deosebire de naționalitate, 
de a acționa neabătut pentru 
transpunerea exemplară in via
ță a politicii interne și exter
ne a partidului, de a depune 
toate eforturile și de a folosi 
întreaga capacitate de mun
că și creație pentru sporirea pe 
mai departe a contribuției lor 
la dezvoltarea economico-socialâ 
a țării, la înfăptuirea istoricelor 
hotăriri ale Congresului al XIII- 
lea al partidului și ale Con
gresului al III-lea al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, la ridicarea pe noi culmi 
de progres și civilizație a scum
pe! noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

La lucrările COMISIEI PEN
TRU DEZBATEREA S.ARCINI- 

-r LOR CE REVIN COMITETE
LOR $1 COMISIILOR FEMEI
LOR PRIVIND ÎNDEPLINI
REA PREVEDERILOR DE 
PI AN ÎN INDUSTRIE, CON
STRUCȚII. TRANSPORTURI. 
CREȘTEREA MAI .ACCEN
TUATA A PRODUC nvirATir 
MUNCII. RIDICAREA NIVE
LULUI TEHNIC ȘI CALITA
TIV AL PRODUSELOR. SPO
RIREA EFICIENTEI ÎNTREGII 
ACTIVITĂȚI ECONOMICE au 

i luat cuvintul : Magdalena Ma- 
i rica. Aureîia-Melatiia Forosi- 

gan. Ana Elena Georgeta Mili- 
. cin. Ileana Fodoreau. Maria 
! Curcă. Cecilia Beiei. Constanta 
i Docmanov, Florica Comșa, 

Floarea Prunău. Minerva 
Btriea, Maria Gen tea, Mariana 
Stoian, Victoria Pîriu. Rodica 
Ene, Maria Vîlceanu, Elena 
Harpă, Stela Burghili, Ma
ria Matei. Ecaterina Fodor, 
Rodica Mereu. Elena Ma- 
nole, Elena Ntoolescu, Flo
rie* Pop, Maria Lazăr, Stela 
Paraachiv, Ernestina Kruta, 
Georgeta Ghițâu, Profir* Irimia, 
Nastasia Stolerii. Cornelia Ana 
Dumbravă. Ana Gălățeanu, 
Teodora Dime. Adolfina Dra- 
gomtr, Floare Antal. Valeria 
Teioșanu. Tlnctița Ungureanu, 
Maria Szabo, Domnlca Săbies- 

’ cu. Florica Ghinulescu. Maria 
Kovacs, Ioana Pîrvu. Stana Co
jocarii. Elisabeta lacob. Ana 
SUkosd. Margareta Aurelia Sa- 

; bina Bălan, Silvia Andries, Ro- 
j ralia Borș, Teodora Mazăre.

Draga Atanasîu, Letiția Bucu- 
renciu. lulia Cafnamtsir, Nata- 

: lia Băloiu. Mari* Dragomîrescu. 
; Maria Jilăveanu.

Vorbitoarele au relevat im
portanța deosebită a cuvîntării 
rostite in plenul conferinței de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. do
cument programatic care deschi
de noi orizonturi afirmării fe
meilor în viața politică, econo
mică. social-culturală a țării, 

în luările de cuvlnt a fost 
. evidențiată contribuția adusă 

de comitetele si Comisiile de 
! femei la îndeplinirea sarcinilor' 
i de plan, realizarea ritmică a 
i producției fizice Si a producției 

pentru export, creșterea pro
ductivității muncii, încadrarea 
tn normele de consum și eco
nomisirea materiilor prime, 
combustibililor șl energiei, ridi
carea nivelului tehnic și cali
tativ al produselor, recuperarea 
șf reintegrarea în procesul de 
producție a materialelor refolo- 
sibile.

în cadrul comisiei au fost 
dezbătute sarcinile ce revin co
misiilor sl comitetelor de femei 
pentru ridicarea calitativă a în
tregii activități economice, pre- 
cizîndu-se căile, formele și me
todele de acțiune prin cate 
aceste organisme iși pot aduce 
o mai mare contribuție Ia trans
punerea in viață ă sarcinilor ce 
decurg din documentele Con
gresului la Xlll-lea al partidu
lui. în acest sens, au tost făcu
te numeroase propuneri viztnd 
introducerea și generalizarea 
unor forme mai bune de co
laborare între organismele 
Frontului Democrație! și Uni
tății Socialiste, din care fac 
parte și comisiile de femei, și 
unitățile economice, în vederea 
ridicării calitative a muncii si 
sporirii eficienței economtee.

La lucrările COMISIEI PEN
TRU DEZBATEREA SARCI
NILOR CE REVIN COMITE
TELOR ȘI COMISIILOR FE
MEILOR PRIVIND ÎNDEPLI
NIREA OBIECTIVELOR NOII 
REVOLUȚII AGRARE, REA
LIZAREA PRODUCȚIILOR 
VEGETALE ȘI ANIMALIERE 
PLANIFICATE, A PROGRA
MULUI UNIC DE DEZVOL
TARE A PRODUCȚIEI AGRI
COLE IN GOSPODĂRIILE 
POPULAȚIEI au luat cuvintul: 
Maria Cimpeanu, Maria Trăis- 
tatu, Elena Neacșu, Floare 
Bulboacă, Lucia Niator, Ștefana 
Ciocan, Floare* Crișan, Olim
pia Marin, Ileana Hibaru, Frosa 
Comana, Eva Dimeny, Maria 
Chiriță, Elena Balica, Anasta
sia Tapicu, Mari* Anlculăesel, 
Aurelia Breazu, Elisabeta Jo- 
san, Maria Ion, Maria Radu, 
Maria Constantin, Emilia Pas- 
can, Floare Ardelean, Elena 
Bivolaru, Maria Navruc, Ste- 
liana Marin, Raruca Nicoară, 
Mariă Drăgan, Ștefana Tudo- 
rică, Ioana Marini, Dumitra 
Marin, Ileana Marincaș, Mari* 

I Ganea, Mări* Terba, Eien*

Tudor, Elena Ivanov, Maria 
Grigorescu.

Dind o înaltă apreciere idei
lor și orientărilor cuprinse in 
cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rostita la deschi
derea Conferinței naționale a 
femeilor, participantele la dez
bateri au sublimat că gran
dioasele înfăptuiri din anii so
cialismului, cu deosebire din 
ultimele două decenii, sint ne
mijlocit legate de activitatea 
prodigioasă, profund novatoare 
a secretarului general al parti
dului.

Participantele la dezbateri au 
analizat pe larg activitatea 
desfășurată de comitetele .și 
comisiile de femei pentru înde
plinirea obiectivelor noii revo
luții agrare, creșterea produc
ției vegetale și animaliere, 
realizarea programului unic de 
dezvoltare a producției agricole 
in gospodăriile populației. In 
«cest cadru s-au evidențiat 
modalitățile practice de acțiune 
promovate de organizațiile de 
femei pentru efectuarea la 
timp și la un nivel calitativ 
superior a lucrărilor din agri
cultură, ramură in care fe
meile dețin un loc preponde
rent în totalul forței de mun
că. S-au făcut propuneri pri
vind perfecționarea întregii ac
tivități pentru asigurarea unei 
mai complete valorificări a 
forței de muncă feminine și 
rezolvarea unor probleme ale 
muncii și vieții femeilor din 
mediul rural.

în numele colectivelor de 
muncă pe care le reprezintă, 
al femeilor de la sate, partici
pantele la dezbateri, s-au anga
jat să desfășoare o activitate 
mai susținută în vederea mobi
lizării largi a celor ce muncesc 
în agricultură pentru obține
rea in acest an a unor recolte 
record pe mari suprafețe, în
deplinirea și depășirea sarcini
lor de plan în toate sectoarele 
agriculturii.

La lucrările COMISIEI PEN
TRU DEZBATEREA SARCINI
LOR CE REVIN COMITETE
LOR ȘI COMISIILOR FEMEI
LOR PRIVIND ÎNFĂPTUIREA 
POLITICII DEMOGRAFICE A 
PARTIDULUI SI STATULUI 
NOSTRU. ÎNTĂRIREA FAMI
LIEI. CREȘTEREA ȘI EDU
CAREA TINEREI GENERAȚII 
au luat cuvintul : Elena Popa, 
Smaranda Scorteanu. Marilena 
Petrescu, Elena brăghici, Elena 
Damache, Sinziana Migea, Mar
cela Anton, Nagy Maria, Ecate- 
rina Gruia. Elena Georgescu, 
Maria Despina Mihai. Mariana 
Drăgușin, Silvia Bălănescu, Ma
ria Ecaterina Carte, Eva Să- 
cară, Aurica Gavriluță, Geor
geta Duță. Eugenia Gatea, 
Nicolița Dumitrache, Viorica 
Neacșu. Maria Bodnartic, Ma
ria Adamescu. Lucretia Aldea, 
Valeria Ciorbă, Iov* Stoica, 
Ilinca Predescu, Lucia Filimon, 
Rodica Lazăr, Ioana Ștefănescu, 
Viorica Orneac, Emilia Goia, 
Kovacs Maria, Nastasia Enache, 
Ileana Dragomir, Aurora Ana 
Ion, Antoaneta Harnagea, Lu- 
creția Nițu, Borbely Ana. Elena 
Ana Bilanciuc, Szilagyl Magda
lena, Lucia Șerbănica, Mârga 
Mărgineanu,

Participantele au dat o Înaltă 
apreciere orientărilor și Ideilor 
cuprinse în cuvintarea rostită de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
deschiderea lucrărilor conferin
ței, subliniind grija șl atenția 
permanentă pe care le acordă 
partidul și statul nostru, secre
tarul general al partidului con
solidării și întăririi familiei, ro
lului esențial ce revine femei
lor ca mame și educatoare în 
formarea tinerelor vlăstare ale 
țării.

Vorbitoarele «u adus un cald 
omagiu tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
militant de seamă al partidului 
și statului, reputat om de știin
ță și savant de renume mon
dial, nobil și însuflețitor exem
plu de dăruite pusă în slujba 
patriei și a bunăstării poporu
lui, pentru grij* «tatornică a- 
cordată familiei, pentru spo
rirea rolului femeii în socie
tate.

Reprezentantele organizați
ilor da femei au relevat moda
litățile prin care comitetele și 
comisiile de femei acționează 
pentru înfăptuirea hotăririlor de 
partid șl de stat privind înfăp
tuire* politicii demografice și 
răspunderile ca le revin, alături 
de Instituțiile sanitare în ve
derea asigurării unei asistențe 
medicale preventive șl curative 
de înaltă calitate.

In cuvintul lor, vorbitoarele 
au scos in evidență necesitatea 
intensificării și diversificării 
muncii politico-educative des
fășurate in rindul populației, in 
mod . deosebit al tineretului, 
pentru formarea unei concepții 
sănătoase, înaintate și responsa
bile, de angajare directă la în
făptuirea politicii demografice 
a partidului și statului nostru.

Iu cadrul dezbaterilor s-au 
făcut numeroase propuneri pri
vind necesitatea creșterii con
tribuției comitetelor și comi
siilor femeilor, a instituțiilor sa
nitare, a tuturor organizațiilor 
de masă și obștești, pentru con
solidarea familiei, creșterea na
talității, pentru asigurarea vi
gorii și tinereții poporului 
nostru.

La lucrările COMISIEI PEN
TRU DEZBATEREA SARCINI
LOR CE REVIN COMITETELOR
ȘI COMISIILOR FEMEILOR 
PRIVIND ACTIVITATEA OR
GANIZATORICA, POLITICO- 
EDUCATIVA ȘI CULTURAL- 
ȘTIINȚIHCA, PENTRU ÎN
FĂPTUIREA POLITICII IN
TERNE ȘI
PARTIDULUI
NOSTRU au

EXTERNE A 
ȘI STATULUI 
luat cuvintul :

Alexandrina Cornean, Vasili- 
ca Cristea, Georgeta JJavi- 
duică, Doina Narda, Mari» 
Dinulescu, Eva Tulkoș, Silvia 
Mocănașu, Niculina Moldovea- 
nu, Olivia Clătici, Ana Maria 
Munteânu, Marica Anghel, Au- 
gustina Codoban, Maria Zsebe, 
Cornelia Ceacoschi, Mari* Cris
tian, Elena Savan, Iuliana Bar- 
tok, Maria Tonciu, Ioana Un
gureanu, Valeria Stoian, Elena 
Deleanu, Tamara Măllguță, 
Georgeta Apostol, Maria Stroe, 
Voichița Ionescii, Ioana Tudor, 
Cornelia Brîndău și Frăsina 
Mocanu.

Participantele și-au exprimat 
deplina aprobare față de ideile 
cuprinse in cuvintarea tova
rășului Nicolae Ceaușescu rosti
tă la deschiderea lucrărilor ma
relui forum al femeilor, docu
ment de excepțională însem
nătate ce dă expresie celor mai 
nobile aspirații de propășire ale 
națiunii noastre, de progres eco
nomic și social, de pace și cola
borare internațională.

Participantele la lucrările co
misiei au adus în deplin con
sens, omagiul lor de stimă și 
recunoștință tovarășei Elena 
Ceaușescu, revoluționar șl mili
tant politic, om de știință de 
prestigiu internațional, pentru 
contribuția sa Ia elaborarea șl 
înfăptuirea politicii partidului și 
statului nostru, la dezvoltarea
științei, invătămintului ți cul
turii.

Dezbaterile au oglindit aspec
te semnificative ale amplei ac
tivități organizatorice, politico- 
educative și cultural-ștllnțtfice 
desfășurate de comitetele ți co
misiile de femei din întreaga
țară pentru formarea țt dez
voltarea conștiinței socialiste a 
maselor, In spiritul umanismu
lui și patriotismului revo
luționar.

A fost subliniată Importanța 
formelor șl metodelor muncii 
politice de masă, care vizează 
obiectivele prioritare ale acti
vității femeilor din industrie, a- 
gricultură, din celelalte sectoa
re de activitate.

Un rol activ în realizarea a- 
cestor deziderate l-au avut ini-*
țierea și generalizarea unor ac
țiuni muncitorești și Întreceri 
profesionale cu eficientă eco
nomică și educativă. Consiliul 
Național, comitetele și comisiile 
de femei, s-a arătat cu același 
prilej, au desfășurat o susținută 
muncă organizatorică și politico- 
educatlvă pentru antrenarea ft-, 
meilor la creația tehnico-știin- 
țifică, la variatele forme cui tu - 
ral-artistice de masă, în cadrul • 
larg, stimulativ, oferit de Festi
valul național „Cîntarea Româ
niei".

în cuvintul lor, participantele 
Ia discuții s-au angajat să ac
ționeze cu fermitate pentru 
dezvoltarea conștiinței socia
liste, revoluționare, pentru for
marea trăsăturilor moral-poli- 
tice ale omului nou, a unei ati
tudini înaintata față de muncă 
și îndatoririle social-cetățenești, 
a dragostei față de patrie șl 
partid, față de cuceririle revo
luționara ale poporului, expri- 
mîndu-ș! totodată, adeziunea la 
politica Internă șl externă ă 
partidului și statului nostru, 
politică pusă în slujba păcii șl 
colaborării eu toate popoarele 
lumii.

PRIMA ZI A LUCRĂRILOR
(Urmare din pag. a III-a)

nală. al milioanelor de femei 
de pe tot cuprinsul patriei, să 
vă exprimăm, din «dineul ini
milor, cele mal calde mulțumiri 
ți profunda noastră gratitudine 
pentru strălucita dumneavoas
tră cuvîntare, document de ex
cepțională valoare teoretică și 
practică, luminos și însuflețitor 
program in munca și viața fe
meilor României socialiste.

Puternic mobilizate de apre
cierile dumneavoastră față de 
contribuția femeilor la construc
ția socialismului și comunismu
lui pe pămlntul patriei, de în
demnurile ți Indicațiile deose
bit de prețioase ee nî le-ațî 
dat, ne angajăm să acționăm 
cu toată fermitatea șl capaci

tatea de muncă pentru creș
terea in continuare a partici
pării maselor largi de femei la 
îndeplinirea cu înalt simț de 
răspundere a sarcinilor ce Ie 
revin în industrie, agricultură, 
în celelalte domenii, a nobile
lor lor îndatoriri de mame și 
soții, de educatoare, de cetă- 
țene ale României socialiste.

Cu inimile pline de mindrie 
șl Imensa bucurie de a vă avea 
In' fruntea partidului și a țării, 
vă asigurăm pe dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, pe 
mult iubita și stimata tovarășă 
Elen* Ceaușescu, că noi, mili
oanele de femei din patri* 
noastră, indiferent de naționa
litate, vom acționa cu înflăcă
rare și abnegație, împreună cu

întregul popor, pentru a ne 
spori contribuția la vasta operă 
de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism, pentru ridicarea ei 
continuă pe culmile cele mai 
înalte de progres și civilizație.

în continuare, in cadrul 
dezbaterilor asupra problemelor 
Înscrise pe ordinea de zi, au 
luat cuvintul tovarășele: Ale
xandrina Diaconescu, delegată 
a județului Prahova. Dumitra 
Antonie, delegată a județului 
Dolj, Maria Ciocan, delegată a 
județului Bacău, Diamanta 
Laudoniu, delegată * munici
piului București, Aurica Ichim, 
delegată a județului Iași.

Conferința a aprobat, cu una
nimitate de ’ voturi. Raportul

Comisiei de Validare, prezentat 
de tovarășa Zoe Dumitrescu,

Au luat, apoi cuvintul tova
rășele: Maria Roșu, delegată a 
județului Constanta, Elisabeta 
Savu, delegată a județului Dîm
bovița, Doina Vasilescu, dele
gată a județului Arad, Poliana 
Cristescu, delegată a municipiu
lui București, care a spus tn 
cuvintul său: Puternica emoție 
creată de prezența la deschide
rea lucrărilor Conferinței na
ționale a mult iubitului și 
stimatului conducător *1 Româ
niei, tovarășul Nicolae
Ceaușescu, a mult stimatei to
varășe Elena Ceaușescu este 
însoțită de sentimentul că trăim 
un moment istorie, cu strălucire 
conturat tn programatica cu
vîntare a tovarășului secretar 
general *1 partidului, document 
de excepțională însemnătate ce 
consacră cu putere de netăgă
duit rolul femeilor într-o socie

tate în care dreptul, valoarea 
și participarea lor Ia întreaga 
viață social-economică au căpă
tat, cu deosebire tn ultimii 20 
de ani, dimensiunile unei pil
duitoare realități, care Se în
scrie cu litere de aut în rîndul 
impresionantelor victorii ale so
cialismului românesc din 
„Epoca Ceaușescu".

Afirmarea plenară și multi
laterală a personalității femei
lor in România socialistă, creș
terea respectului fi ittmef pen
tru importantul lor aport ma
terial, moral, spiritual st uman 
la progresul șl prosperitate* pa
triei reprezintă consecința fi
rească a politicii realiste a 
partidului și statului nostru, 
ilustrarea vie a concepției re
voluționare * tovarășului

Nicolae Ceaușescu privind valo
rificarea deplină a resurselor de 
energie și inteligență femlnitiă, 
îmbinarea prezenței active a fe
meii in toate domeniile de ac
tivitate cu misiunea nobilă de 
soție și mamă, de păstrătoare a 
tinereții și vigorii națiunii, de 
primă educatoare a noilor ge
nerații.

în întreaga lor vi*țft si acti
vitate, femeile din patria noas
tră sint puternic însuflețite de 
exemplul strălucit pe care-1 o- 
feră tovarășa academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
eminentă personalitate politică, 
remarcabil om de știință, care, 
fără a-Sl precupeți forțele, se 
dăruiește cu abnegație activită
ții desfășurate pentru binele și 
fericirea întregului popor. Stl- 
mulînd cu energie $1 impresio
nantă capacitate creatoare ști

ința și invățămlntul româneac, 
înflorirea artei sl culturii în pa
tria noastră.

Vorbitoarea a relevat că or
ganizațiile de copii și tineret 
vor acționa și în continuare, 
împreună cu toți factorii edu
cativi ai societății, pentru a 
fotma copiii și tinerii ca adevă- 
rați revoluționari, pentru ca ge
nerația tinără de astăzi să fie 
la înălțimea sarcinilor și exi
gențelor glorioasei epoci pe car* 
o trăiește România socialistă, a 
mărețelor perspective de dez
voltare a patriei, prefigurate cu 
clarviziune de documentele ■- 
doptata de marele forum al co
muniștilor români, în continuare 
au mai luat cuvintul tovarășele: 
Georgeta Mecu, delegată a ju
dețului Bihor, Gherghina Io- 
neseu. delegată a municipiului 
București, Marla Maloș, dele

gată a județului Mehedinți, Ve
ronica Ciobănete, delegată a ju
dețului Galați, Lenuța Tarhon, 
delegată a județului Vaslui, 
Ioana-Maria Bolba Mateescu, 
delegată a județului Cluj, Elena 
Angelescu, delegată a județului 
Gorj, Olimpia Solomonescu, 
delegată a județului Maramu
reș, Kovacs Elisaveta, delegată 
a județului Harghita, Mart* 
Costache, delegată a județului 
Teleorman.

Delegatele au aprobat. în una
nimitate, Comisia de propuneri 
pentru Consiliul Național al Fe
meilor șl pentru Comisia d« 
Cenzori.

în cursul după-amiezli, lu
crările s-au desfășurat în cadrul 
celor patru comisii pe do
menii de activitate.

Lucrările conferinței continuă.

î
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socisî:«ta Ro-ndus

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru bunele urări pe rare stl 
avut amabilitatea să mi le teți ca prilajtil snrvaMni teri
toriului grec st *'a rog »ă prim": urfc-.* mei* cele mat bcme de 
fctieire pan’ru dumneavoastră perto-ial r ce prarperf.s*e pentru 
poporul român prieten.

CONSTANTIN KARAMANLIS
RepwKicii Ele***

f CARNET ELECTORAL?)

Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
P-ejedinteie Republien Socisiirte Ks-iăx:*

Doresc sâ vă mulțumesc căîduro* pentra enwarre» c-j-mea 
voastră mesaj de condoleanțe pe care ați zvr. amabCr atea să stt-i 
adresați in legătură cu tragicul accident de aviație car* a arm lac 
lingă Bilbao.

Cu inaită considerație și stimă,

AGENDA

Joi a sosit la București, lor
dul Wilson, fost prim-minlstru 
al Marii Britanii, care. Împreu
nă cu un grup de membri ai 
Camerei Lorzilor. Camerei Co
munelor și oameni de afa ■ -. 
britanici, întreprinde o vizita 
in tata noastră.

în cursul după-a.-alezit mi
nistrul afacerilor externe, to
varășul Stefan Andre: a avut 
o întrevedere cu oaspeții bo
tanici.

în cadrul convorbit-i au fost 
discutate unele aspecte ale 
dezvoltării raporturilor bilate
rale romano-britanice si unele 
probleme ale vieții internațio
nale actuale.

Joi #u Început la București 
convorbirile prilejuite de îr.til- 
nirea de lucru dîr.'re păere-*1-.- 
tii celor două părți in Comtra 
mixtă guvernamentală romano- 
cehosiovacă de colaborat eco
nomică și tehnico-ștli.-.tifieă — 
tovarășul Ni cota» C— 
vicepritB-ministru »! caverr.r- 
lui. fi tovarășul Ladislav Gorte 
vicepreședinte al Guvernului 
R.S. Cehoslovace, care se eQă 
îr.tr-o vizită in țara noastră.

în cadrul convorbirilor au 
tost abordate, ta spiritul înțele
gerilor și hotăririlor convenite 
eu prilejul întilnirilor la nivel 
înalt, aspecte privind dezvolta
rea relațiilor de cooperare din
tre România și Cehoslovacia, 
posibilitățile creșterii și diver
sificării schimburilor bilaterale 
de mărfuri.

JUAN CARLOS I
R'peie S passes

La întrevedere a fret âe tată 
Jan Papp, ambasadorul R- S. 
Cehrelws.ee la Burarești.

La Mitred eolertsitoc <• «vă 
cu- Capitală a fost deschis*. 
X*. expoztri* de R
grafic* a artMtuha Ide» UnsSa- 
levici d*n Belgia. Cale peste 2*8 
de lucrări prezentate evidenția
ză valoarea creațiilor arrisrah*, 
arta sa fiind deciratâ omului p 
*f rrturikv hă constructor*.

La vernisaj. care a avut loc 
ta prezența artistulm. _ao taat 
parte reprezentacț: a: Coesițiu
lui Culturii și Edce-eue Socia
liste. M»n:storukii AiscerHo» Ex
terne. Uniunii artiștilor pi «artei, 
oameni de artă ci cituri, tz 
numeros public. A pertaapet 
Jen Frere Mare. > "iC*»ir5"-uI 
Belgiei la București.

La M-ztetsl Tării Crtecntar 
dta Oradea *-a deschis. Jet, *x- 
pczirti „Arta auriei din Finlan
da*. înscrisă ta cadrul relațiilor 
de colaborare cultural-artistict 
dintre România ți Finlanda. La 
vernisaj au luat parte reprezen
tanți ai organelor locale de stat, 
oameni de artă și culturi, un 
numeros public.

Au participat Jussi Moatoaaa, 
ambasadorul Finlandei la Bucu
rești. și Heikki Matlskaznen. 
directorul Muzeului atidet din 
Helsinki.

• Pretutindeni, in orașe și 
sate, mii de cetățeni participă 
în aceste zile premergătoare 
alegerilor de la 17 martie, ia 
însuflețite intîlniri de lucru 
intre candidați ți alegători. în 
cadrul acestor ihiilntr: se 
efectuează bilanțul realizări
lor dobindiăe ia cursul -ultimei 
leglstaturi. se stabilesc noi căi 
oe acțiune pentru înfăptuirea 
bctărirtlor Congresului al 
XI 11-lea a! partidulu.. cârc 
coost-.taie programul electoral 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste.

ta locac-.ațiSe județului 
Golași. au avut loc ptnă in 
prezent, peste 270 de întilniri 
intre alegători și Candidați. 
D.r.tre cei peste 15 000 de ale
gatori care au participat ta 
aceste intiteiri. circa 770 au 
hiat caviarul. făond impor
tante propuneri cu privire la 
fcîter-iattzarea și înfrumuseța
rea localităților, in special a 
t ~ ..ere. ia extin
derea serviciilor publice, gos
podărirea judicioasă a fondu
lui funciar, valorificarea re- 
surseior locale etc.

• La cele aproape 2 000 de 
îmtetr: ale tendldațilct ca 
alegătorii din județul Olt au 
participat pește 52 6*8 cetă
țeni. în cadril acestor ample 
dialoguri de lucru au fost fă
cute etrea 1 400 dc propuneri 
prtvtad înscrierea iocalități'or 
tar pe noi cocrdcnzte de pro
gres d ctvfliraue. Alegătorii 
din Slatina. 4» exemplu au 
propus cmsriutrea. in cartie
rul .Progresul-?-, a uni com
plex agroahmestar #i extinde
rea rețele-, comerciale din pe- 
rjr.etnî ne-isi ansamblu da 
locuințe .Ecnim-ma Teodo- 
rata*. «ei Ca «rasul TMgă- 
nerti-Olt »-«u exprimat do
rința ca. ne ?te<â tatzeprtaoe- 
rea de industrializare a sfeclei 
de zahăr din localitate, să s* 
tefiitațeze o seeț-e-anex5. pro- 
fila*â pe «rflraee» rgurei re- 
zuFtate din pracesela 'erinco- 
gree. tar cei dta costma vji- 
ceie cu sugerat si se rrsciera 
peebcema «meaajie-li. pe rhrj 
t1— a pace baraje «i lacuri 
d» «rmilai*. cere «â asigur* 
apa accesară teatru irigare* 
tarerrzr’.or agricole din zonă

• Pește 700 de mtCniri ale 
candidați lor cu alegătorii, la 
care au fost prezent! aproape 
44 060 de oetâțen-.. au as-Jt loc 
ți in județul Argeș.

Desfășurate. enS forma tmor 
dialoguri de lucru, intttair-le 
au situat in centrul dezbate
rilor principatele realizări eco- 
nomico-sociale fi edili-er-ros- 
podăresti obținute in legisla
tura cate re încheie, precum 
și noile acțiuni prevăzute a 
fi Tmalizate in viitor, in ca
drai proe-smetar de dezvolta
re a localităților urbane «-. ru
rale argrarv*. Ce aceat prilej 
au fost făcute circa 1896 pe

Ireb-mâță’1-ea «c^riritărit ta ta- 
dustne. agricultură, niestruc- 
ții. transporturi, comerț etc.

• în circumscripțlue electo
rale din Dolj »u avut loc pin* 
în prezent ma: mult de 700 !n- 
tftarrl ale candidațtior pentru 
eiegerile de ia 17 martie, cu 
alegătorii, la care a-j îuet 
parte pe^te ® 600 de oameni 
ai mcrx-.L în cadru! întiîniri- 
k*. adevărate colocvii de lu
cru. intre viitorii deputat: și 
alegător., au taat cu viatul

ANUL AGRICOL 1985 Sărbătoarea 
demnitățiiINIȚIATTVE GOSPODĂREȘTI PENTRU 

SPORIREA PRODUCȚIEI DE LEGUME 
Cu cițiva aa: în urmă, ctr.d

«e vorbea despre mfuntarea tn
municipiul Timișoara c m ju
dețul Timi* a unor asociații ale 
cultivatorilor de legume, au e- 
xistat destui sceptic privind 
reușita acestei acțhmt. Rezulta
tele obținute au confirmat insă 
faptul c* o asemenea întreprin
dere este necesară și utilă, con
tribuind substasțăa! ta valorifi
carea eficient* a tmor reprafețe 
pină nu cemuit ignorate șt 
transformate az: :n zcr.e legu
micole cu producții eemmhea- 
tive. Numai tn «sul 1984. după 
aprecierea conferențiarului dr. 
ing. Zaharia Sucru, de la Insti
tutul agronomic sl președinte a! 
Uniunii Asociațiilor Cultiva
torilor de Legume din județul 
Timiș, unu! dintre animatorii 
acestei activități, s-au înființat 
patru noi asociații in Timișoa
ra, 11 in municipiul Lugoj și 
alte 8 in zona de tradiție a 
Centrului de legume-tructe Lo- 
vrin, astfel incit in județ fiin
țează deja 34 de asociații, cu- 
prinzind peste 60 de mii fa
milii. Aportul lor Ia asigurarea 
necesarului de legume este 
convingător : în anul 1984 s-a 
realizat aproape o tonă de le
gume pe fiecare gospodărie, in 
paralel cu redarea in circuitul 

2 600 de participahți, care, tfe- 
cind in revistă înfăptuirile de 
pină acum din localitățile in 
care trăiesc au făcut circa 
1 700 de propuneri ce vizează 
mai buna gospodărire a cir
cumscripțiilor. dezvoltarea mi
cii industrii ia sate, intensifi
carea și diversificarea proce
sului de modernizare a orașe
lor ți satelor.

• La intîlnirile organizate 
tn județele Bistrița-Năsăud, 
Cluj ți Sălaj, alegătorii au Tă
cut numeroase propuneri pen
tru soluționarea unor proble
me de bună gospodărire a do
meniului public, cum sint mo
dernizarea rețelelor stradale și 
înfrumusețarea noilor cartiere 
de locuințe, construirea unor 
complexe Comerciale, ă unor 
unități sanitare și de cultură, 
dezvoltarea si diversificarea

WMtâțikr prestatoare de ser
vicii. mai buna folosire a fon
datei tsmdu, sponrea produc
telor agnccle ele. Ei s-au an
gajat, totodată, să sprijine 
efortul celor ce vor f; aleși la 
17 martie pentru Înfăptuirea 
exemplară a saretaitor de plan 
ta industrie ți agricultură și 
e obiectivelor edilitar-gospo
dărești ta vederea creșterii in 
continttfife a zraduTai de civi
lizație materială și «tnritua’.â 
« a»ezâr.lor din această parte 
* tării.

• în anii actualei legisla
turi, ca urmare a investițiilor 
alocate derro'.tăr.t agriculturii 
și mcustnei alimentare, in ma
rele aazui agricol ai județului 
Constanta au fort puse in 
funcțiune 151 de obiective 
agrozootehnice și capacități dă 
producție, printre care Fabri
ca de zahăr din Năvodari. 
Abatorul de păsări din Medgi
dia. Fabrica de conserve din 
pește din Constanța și altele. 
Agricultura acestui județ dis- 
p-ine acum cu 783 tractoare 
fizice și 1109 combine auto- 
;ropuliite mai mul: dedt in 
1380. iar suprafața amenajată 
pentru irigat a crescut, in 
aceeași perioadă, cu W 000 ha. 
Ca urmare, producțiile medii 
anuale la hectar au crescut de 
U un an ta altul.

Realizări notabile s-au Înre
gistrat «i tn zootehnie. Efec
tivele de buvine au crescut cu 
2 800 capete, cele de porcine 
c-j 44 000. iar ovinele cu 64 000.

Mereu in avanpostul agri
culturii țării noastre. D->bro- 
gea va deveni in anii viitori o 
tot mai înfloritoare și rodnic* 

agricoL humai In Timișoara, a 
peste 10 hectare de teren. Pro
iectul anului 1985 include ge
neral.zarea acestei experiențe 
pozitive ta nivelul întregului 
județ, inclusiv In zona coli- 
narâ. Un accent *e va pune pe 
realizarea unui echilibru func
țional latre suprafețele culti
vate cu legume, pomi șt arban 
ornamentali și cele eare asi
gură frumusețea și prospețimea 
localităților. Se ror intensifica 
si acțiunile ce pregătire teo
retică $i praqjieă a legumicul
torilor, te special pentru tre
cerea la culturile timpurii și 
exiratimpurii de legume, ta 
producerea în fiecare asociație 
a unor importante cantități de 
răsaduri.

Se remarcă, de asemenea, 
spiritul de întrecere existent 
Intre legumicultori pentzu pro
ducții bogate. Bunăoară. Aso
ciația legumicolă nr. 22, cu- 
prinzind cetățeni din zonele 
Calea Aradului-vest. Basareb fi 
Circtimvoluțitmii. din murricipitil 
Timișoara, condusă de Dummi 
lovănet unde de pe cele 1000 
loturi cultivate s-au obținut 
peste 20 tone la ha de zarzava
turi și legume, și-a prevăzut 
pentru acest an producerea pe 
plan local a necesarului de ră

grădină a patriei. In 1986, în
treaga suprafață de teren ara
bil a județului va fi amena
jată pentru irigat. Se vor ex
tinde lucrările de combatere 
a eroziunii solului, precum și 
cele de desecare a Luncii Du
nării.

• Bilanțul cu care oamenii 
muncii din județul Bu2ău «e 
prezintă la 17 martie pentru 
a-și da votul candldaților 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste este, de aseme
nea. deosebit de bogat, ta pe
rioada dintre cele două legis
laturi, volumul fonduriloT de 
investiții alocate pentru dez
voltarea economico-Sodală de
pășește 15 miliarde lei. Au 
fost puse in funcțiune noi și 
moderne obiective industriale. 
Ca urmare a acestui fapt, in 
acest an industria buzoiană 
urmează să realizeze o pro
ducție marfă industrială in 
valoare de 22,4 miliarde lei, cu 
6.9 miliarde lei mâi mult față 
de 1980. Creșterea capacității 
industriale a atras după sine 
și sporirea personalului mun
citor care, in perioada de re
ferință, a crescut cu peste 10 
la sută. O creștere substanția
lă, de aproape 29 la sută, a 
cunoscut și productivitatea 
muncii. între 1980—1984, con
structorii de locuințe aii pus 
la dispoziția oamenilor mun
cii buzoien; aproape 9 000 de 
apartamente, urmind ca in 
acest an să mai dea in folo
sință Încă 2 050.

• In întreaga țară continuă 
•ă se desfășoare c suită de ma
nifestări politice și cultutăi- 
«rtistice consacrate apropiate
lor ateșer; de aeputați io fo
rul legislativ suprem al țării 
și in consiliile populare.

Astfel, sub genericul ..ta tn- 
timpinarea alegerilor de la 17 
martie" in numeroase între
prinderi din Capitală a fost 
prezentată expunerea „Contri
buția tovarășului Nicoia* 
Ceaușescu la edificarea socia
lismului fi comunismului în 
patria noastră". La Clubul în
treprinderii _23 August", nu
meroși oameni ai muncii de 
pe această platformă indus
trială au audiat expunerea 
..Aiegerile de deputâți — ca
dru de afirmare a democra
ției noastre muncitorești". Ac
țiuni similare, in cadrul căro
ra s-a reliefat târgul demo
cratism a! alegerilor de depu- 
tați din țara noastră, au mai 
avut tae la întreprinderile 
„Vulcan". ..Danubiana". ..Fla
căra Roșie*. Uzinele de repa
rații. ..TREMOAS*. urectim și 
la Casele alegătorului deschi
se in Capitală.

• Tinerii din sectorul 8 au 
participat, la ..Ecran Club" și 
la Liceul industrial nr. 28 la 
expuneri-dezbateri pe tema 
„Rolul organizațiilor de tine
ret, ia cadrul Frontului Demo
cratic: și Unității Socialiste, 
la Înfăptuirea politicii parti
dului de eonstrjfne a societă
ți socialisto multilateral dez
voltate în România si de îna
intare a patriei spre comu
nism".

în intîmptnarea alegerilor de 
ta 17 martie, formații de ar
tiști amatori din întreprinderi 
ji instituții bucureștene au 
prezentat programe cultural- 
«rttatice sub genericul „Clntee 
nou in mindra ’ară* și ..Tineri 
in tara tinereții*.

saduri. ’urarea a 40 de fintini 
in scopul irigării tuturor supra
fețelor. constituirea da echipe 
speciale pentru stropirea pomi
lor. reintegrarea in circuitul a- 
gricol s 5 hectare de teren ne
productiv. obținerea in media a 
I 900 kg de legume și zarzava
turi de pe 100 m.p. Sprijinul e- 
ficient primit din partea uni
tății specializate, inclusiv a 
UJ.CJd. (realizatoarea in pro
ducție ce serie a miniserelor 
pentru producerea răsadurilor, 
. -.arca zarzavaturilor și flo
rilor cu o capacitate de 10 me
tr: pătrați) constituie o bază 
reală pentru amplificarea și 
dezvoltarea continuă a legumi- 
culturii in gospodăriile popula
ției. in spații intravilane ale 
municipiilor și orașelor.

tn aceste zile, pentru toți gră
dinarii timișeni. urgențele sint: 
procurarea materialelor pentru 
construirea tunelelor și solarii- 
lor. utile înființării culturilor 
extratimpurii, producerea răsa
durilor, verificarea stocurilor 
de «ămlnță. întocmirea schițe
lor de asociere și succesiune a 
culturilor de legume, astfel in
cit in permanență terenurile să 
fie folosite cu maximum de 
randament, supravegherea cul
turilor tesămînțate, lucrările de

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C.
—- adunările generale și conferințele 

de dare de seamă și alegeri

CALITATEA MUNCII 
prioritatea fiecărei zile

întreprinderea „Tricodavd", 
una dintre unitățile de prestigiu 
ale sectorului 6 a! Capitalei, 
este de mai muîți ani cunoscută 
pentru Calitatea și diversitatea 
sortimentală a tricotajelor pro
duse aici, solicitate nil numai 
pe piața internă ci și la export. 
Intre miile de ..mlini mâiesîte" 
aie întreprinderii, care duc fai
ma produselor cu marca „Trico- 
dava" in peste 10 stale ale lu
mii. multe cu tradiție in dome
niul tricotajelor, se numără și 
cele peste 1 790 de tinere tnco- 
toare și cor.fectionere care lu
crează in principal in cele trei, 
secții de bază ale procesului de 
producție. Tineri din cele 25 de 
organizații U.T.C. fin majori ța
țe tinere) ne preciza Ioana 
Avrămescu. secretara comitetu
lui U.TjC. de la „Tricodavg- au 
dat dovadă și in anul trecut, că 
știu să fie la înălțimea sarcini
lor ce ne stau in față, că tnteieg 
imperativul numărul 1 care este 
exportul, ce reprezintă peste 99 
la sută din volumul producției 
întreprinderii. Așa se pot expli
ca frumoasele rezultate cu care 
am încheiat anul 1984 și lă eare 
o contribuție bolărîtoare am 
avut-o și noi utecișlii. Cu pri
lejul celor 20 de adunări gene
rale de dare de seamă și ale
geri care au avut loc pină «cum 
in rgamzațiile noastre, au fost 
reliefate pe larg împlinirile co
lectivului, participarea entuzias
tă. plină de responsabilitate a 
tineretului in spiritul indicați
ilor și onentârilor date de 
conducere* superioară de partid 
ți de stat pentru obținerea unor 
produse de calitate superioară, 
a unei producții la nivelul cerin
țelor și exigențelor beneficiari
lor.

Conșt:tuindu-se într-un ase
menea moment de bilanț adu
narea generală de dare de sea
mă și alegeri a organizației 
U.T.C or. 7 Atelier confecții- 
cotton, din cadru! Secției con- 
fecții-cotton, prin întreaga sa 
desfășurare a demonstrat pre
ocuparea constanta și matură a 
veîor 97 de tinere confectioners 
fată de problemele producției, 
pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor de pian. Am aflat cu 
acest prilej că atelierul și, res
pectiv, secția confecționat- 
cotton, și-au îndeplinit șț depă
șit planul de producție tn condi
ții de calitate superioară, că 
uteaștii s-au situat in fruntea 
acțiunii de economisire a mate
riilor prime, că inițiativele „Să 
lucrăm o zi pe lucâ eu mate
riale economisite !“ ,.Eu produc, 
eu controler, eu răspund !“ au 
fost deosebit de eficiente incit 
In anul trecut organizația U.T.C. 
nr. 7 a ocupat locul întîi in 
cadrul întrecerii uteciste cu ce
lelalte organizații din Între
prindere. Dar tată că o aseme
nea poziție în clasament n-a 
avut darul să creeze o stare de 
etttomulțumire tn rfndul tinere
lor acestei organizații, ci dimpo
trivă. Atit materialele prezen

întreținere a pomilor și a viței 
de vie, in special fertilizările, 
tăierile de rodire și stropirile. 
Pentru aceasta, la nivelul Trus
tului horticulturii Timiș și al 
Centrului de semințe de legume 
din Timișoara, s-au luat toate 
măsurile necesare, pentru că de 
pe cele 4 200 ha din gospodării
le populației să se poată dbtină 
în 1985 producții depășind 125 
mii tone legume. S-au asigurat 
semințe de legume, din soiuri 
de mare productivitate, rezis
tente la boli și dăunători, Cît și 
spatiile de producere a peste 
237 milioane fire răsaduri. S-au 
procurat 105 tone folie pentru 
solarii șt materialul sădltor cu- 
prinzind 400 mii pomi, 1,5 mi
lioane stoloni de căpșuni și 100 
mii de vițe, pentru viitoarele 
culturi ce vor fi înființate în 
această primăvară.

Așadar, condiții prielnic* 
pentru activitate productivă 
rodnică in gospodăriile cetățe
nilor. conștient! de importanța 
muncii lor, de contribuția sub
stanțială pe care pot să o aducă 
la îndeplinirea exemplară a im
portantelor sarcini puse în fata 
agriculturii timișene.

GH. CRISAN 

tate. cit mai ales vorbitorii au 
Subliniat cu pregnanță nu 
numai împlinirile, meritorii de
sigur, cit mai ales nereușitele 
din activitatea desfășurată pe 
plan profesional, a vieții de or
ganizație, politico-ideologice, 
cultural-educativ de către mem
brii biroului, de către toți mem
brii organizației. Ideea care a 
dominat dezbaterile a fost ne
cesitatea îmbunătățirii și per
fecționării muncii tinerilor, a 
unei prezențe mai active a tu
turor membrilor biroului și mai 
ales îmbogățirea vieții de orga
nizație prin forme și modalități 
cit mai variate menite să-i 
atragă pe tineri și să-i mobili
zeze in același timp la reali
zarea tuturor obiectivelor pre
zente și viitoare.

Așa cum s-a subliniat în 
darea de seamă, releva tînăra 
Doina Prică. majoritatea dintre 
noi âm acționat cu îhaltâ ma
turitate fi seriozitate pentru 
realizarea sarcinilor de produc
ție, pentru creșterea calității 
produselor. Numele celor mai 
buni și mai activi tineri 
ău fost menționate deja, sint 
colegii noștri a căror acti- 

• vitate o cunoaștem, uteeiști 
bine pregătiți, ale căror eforturi 
au fost direcționate permanent 
in vederea sporirii competitivi
tății produselor, a productivită
ții muncii, a execuției irepro
șabile a fiecărei operații din 
procesul tehnologic. Avem însă 
și exemple de tineri care nu 
s-au ridicat la înălțimea cerin
țelor, n-au respectat întocmai 
disciplina de producție, nu-și 
realizează ritmic norma, mtirzie 
de la program, sau lasă lucrul 
cu mult înainte de terminarea 
celor 489 de minute. Este ade
vărat că am avut o serie de 
dificultăți in ce privește apro
vizionarea ritmică cu materii 
prime, dar neajunsurile sint da
torate iu primul rind nouă, 
oamenilor atelierului, tinerilor 
care nu-și fac datoria. Explica
ția acestei stări de lucruri o 
găsim in munca biroului, care 
n-a urmărit îndeaproape modul 
in care fiecare utecist se achită 
de sarcinile încredințate. Con
siderăm că, a adăugat Gheor- 
ghița Alexe, dacă toți membrii 
biroului ar fi dus la îndeplinire 
sarcinile ce le-au revenit, n-am 
fi fost puși într-o asemenea si
tuație. ca la această adunare să 
ne prezentăm și cu nerealizări. 
Dacă ar fi să trecem în revistă 
și alte insatisfacții ar trebui eă 
amintim, așa eum s-a arătat și 
în darea de seamă, că unii ti
neri nu cunosc toate fazele pro
cesului de producție, toate 
operațiile. Cred că trebuie să 
facem cu toții un efort mai mare 
pentru a ne perfecționa profe
sional, iar biroul care va fi ales 
să urmărească mai Îndeaproa
pe participarea la cursurile or
ganizate în cadrul Poitehnicîi 
muncitorești pentru tineret a 
tuturor tinerilor. Eu aș propu
ne sâ organizăm o Întrecere 
permanentă intre toți membrii

(Urmare din pag, I)

E un adevăt cunoscut, nu 
peste tot în lume femeilor li 
se dau drepturile pe care le 
merită, nu in toate țările 
lumii e considerată femeia 
incontestabil sigil al frumu
seții. Al demnității. Al vieții, 
Femeii, acestei neprețuite 
dătătoare de viață, in prea 
dese rinduri și in unele 
locuri de aiurea i se face, 
pe această planetă, viata a- 
mard.

tn România, mat mult ca 
aricind, mai mult ca ori
unde, femeia se bucuri 
astăzi de prețuire, asigurin- 
du-i-te pe deplin dreptul la 
libertate ți fericire, la pri
măvară continuă, cu alte 
cuvinte.

Sărbătorind femeia, gindu- 
rile tuturor fiilor patriei 
noastre se îndreaptă spre 
chipul drag al tovarășei 
Elena Ceaușescu, reputat om 
politic si savant de renume 
mondial, care pune suflet din 
sufletul său, înțelepciune din 
înțelepciunea sa la temelia 
binelui țării întregi. Tovarășă 

organizației noastre, cftre 9ă sti
muleze dorința de afttodepășire, 
de autoperfecționare. Numai in 
acest mod printr-o activitate de 
calitate vom spori competitivi
tatea tricotajelor pe care le 
producem, vom putea fi pro
movate in categorii de încadra
re superioare. Ni se pare demn 
de relevat că s-au înscris la 
cuvînt și cei care au fost citați 
ca exemple negative, analizin- 
du-și in mod autocritic activi
tatea, Juindu-și angajamente 
ferme pentru îndreptarea lot in 
perioada imediat următoare. în 
spirit autocritic au vorbit si 
cițiva dintre membrii biroului 
relevind cu exigență și autoexi
gență modul formal în care »u 
înțeles să-și îndeplinească man
datul. In fapt toate luările de 
cuvint s-au dovedit pline de 
responsabilitate, fiecare vorbi
tor făcind o serie de propuneri 
menite să conducă la îmbună
tățirea activității viitoare.

Sintetizind. cum de altfel au 
făcut-o in cuvin tu! lor și tova
rășa Veronica Munteanu. șefa 
atelierului, și Dumitra Gheorghe, 
reaîeasă in funcția de secretar 
a! organizației U.T.C. nr. 7. cele 
citeva aspecte ale muncii de care 
va trebui ca noul birou ales să 
țină seama în continuare putem 
exemplifica următoarele : a) o 
mâi accentuata mobilizare a ti
nerilor la realizarea sarcinilor 
economice, o mai inaită con
știentizare a acestora in «piritul 
muncii printr-o activitate de 
educație politică permanentă : 
W o perfecționare politică și 
profesională a tuturor; c) o creș
tere a calității dezbaterilor la 
învățămintul politico-ideologic : 
d) o sporire a conținutului adu
nărilor generale, a calității ana
lizelor efectuate eu geest prilej : 
«) o nominalizare sftptamînalâ 
la gazeta de perete â organiza
ției. a tinerilor fruntași și a ce
lor eodasi : f) o pregătire co- 
resDUnzâtoare ă unui număr eit 
mai mare de tineri în vederea 
recomandării lor pentru a fi 
primiți în riadul membrilor de 
partid : g) o participare mai 
aetivâ a uteciștilor la acțiunile 
cu caracter cultural-educativ, 
sportiv, turistic, precum și Ia 
toate acțiunile și inițiativele 
lansate la nivelul organizației, 
a comitetului U.T.C. pe între
prindere. Iată, deci, sarcinile de 
primă urgență, asa cum s-au 
desprins ele din materialele pre
zentate. dîn luările de cuvint. 
care, trecute în hotărîrea adop
tată cu acest prilej, au devenit 
chiar de a doua zi program 
ferm de acțiune atit pentru bi
rou cît si pentru întreaga orga
nizație ce și-a propus și în 8- 
eest an să se situeze pe un loc 
fruntaș în întrecerea ntecistă. să 
Intîmpine cu rezultate de ex
cepție marile evenimente din 
viața partidului ?i poporului, a 
tinerei generații ce vor avea Ioc 
în acest an,

I. POPESCU

<fe viațd fi munci a marelui 
erou al națiunii ro mine, pri
ma femeie a firii exprimi in 
tot ceea ce face înaltele 
idealuri de progres și civili* 
rație ale poporului nostru. 
Cinetindu-i numele, cinstim 
înțelepciunea fi demnitatea.

De fiecare dată, de 3 Mar
tie, se cuvine să ne cheltuim 
cea mai însemnată parte din 
bătăile inimii pentru liniștea 
și frumucet-ea femeii. De 
fapt, avem tulburătoarea da
torie să facem așta in per
manență, adică de un S 
Martie al fiecăreia dintre zi
lele anului.

Cu atit mal mult acum. In 
prag de primăvară, Ia ceasul 
eînd zăpezile nu se mai 
deapănă dinspre cer, ci încep 
să se infiripe in floarea li
vezilor, să le chemăm, foarte 
aproape de ființa noastră, pe 
ele, sărbătoritele, și cu vocea 
tremurînd de emoție să 
rostim simplu : Bună dimi
neața, viată I Buna dimi
neața, tinerețe fără bă- 
trinețe 1

SPORT

„CUPA PÎRÎUL RECE"
1 Luni ** dă startul In tradi

ționala competiție de masă la 
schi alpin dotată cu trofeul 
,,Cup* Ptrîul Rece", întrecere 
inițiată și organizată de Stațiu
nea turistică -a tineretului 
».Pirîu Rece", Este cea de-a Ilî-a 
ediție și pe listele de concurs — 
după cum ne informează Victor 
Ciornei, directorul stațiunii — 
Bînt deja înscriși 80 de concu- 
renți. Interesant, se organizează 
întreceri pentru șase categorii 
de virstă, incepind cu cea a 
copiilor pină Ia 13 ani și în
cheind cu categoria peste 50 de 
ani. Participă concurenți din 
zonă, precum și tineri turiști 
sosiți Ia odihnă. Este prevăzut 
și un concurs pentru fete, tot 
pe categorii : începătoare și a-, 
vansate I Pîrtla de concurs, a- 
menajată în apropiere, măsoară 

800 d« metri și distanțele ca sl 
numărul de porți variază in 
funcție de categoriile de virstă. 
Să mai arătăm că participant» 
la „Cupa Pirîul Rece" vor fl 
găzduiți in stațiune, vor benefi
cia de discotecă, iar concursul 
este dotat cu 26 de premii — 
pentru cei mai mici, constind, 
desigur, și în batoane de cio
colată — iar cîștigătorii și ocu
pant» locurilor doi și trei vor 
primi diplome. Toate preparati
vele șînt încheiate, din comite
tul de organizare fac parte oa
meni cu inițiativă, pricepuți, cu 
spirit organizatoric, din stațiu
ne, în frunte cu directorul el, 
deci tot atîtea garanții că succe
sul întrecerilor, ca și cel de pu
blic sînt asigurate. (C. V.).

• Prima manșă din sferturile 
de finală ale Cupelor europene 
de fotbal a fost marcată de 
dteva surprize — relatează co
respondenții sportivi ai agen
țiilor internaționale de presă.

Astfel, tn „Cupa campionilor 
europeni", Panathinaikos Atena 
a reușit sâ învingă în deplasa
re, cu scorul de 1—8 (0—0), pe 
I.F.K. GOteborg, prin golul 
marcat, in minutul 50, din lovi
tură de la 11 m de Saravakos. 
In aceeași competiție, Girondin» 
Bordeaux a fost ținută în șah 
pe teren propriu de echipa so
vietică Dnepr Dnepropetrovsk, 
cu care a terminat la egalitate : 
1—l (1—1). Gazdele au deschis 
scorul prin Lacombe (min. 10), 
golul egalizator fiind înscris de 
Liuti (min. 43).

In „Cupa U.E.F.A.", Totten
ham Hotspur a pierdut cu 0—1 
fO—1) In fața echipei spaniol* 
Real Madrid, aceasta fiind pri
ma înfrîngere suferită de for
mația engleză pe teren propriu. 

tn ultimi! 24 de ani. In cupei* 
continentale. De remarca: că 
unicul gol «1 parude: a fost 
marcat de Perryman ta propria 
poartă.

Iată celelalte rezultate : ..Cupa 
campionilor europeni" i Austria 
Viena — F. C. Liverpool 1—t 
(1—0) ; Juventus Toon* — 
Sparta Praga 3—6 fl—0) : 
„Cupa Cupelor*: Everton — 
Sittard 3-6 (6—Ol F C.
Larissa — Dtr.amo Moscova 
0—0 : Bayern MSnehen — A. S. 
Roma 2—0 (1—0) : Dynamo
Dresda — Rapid Viena 3—9 
(0—0) ; ..Cupa C EI A.": Man
chester United — Virteoton 1—0 
(0—0) ; Zelemidar Sarajevo — 
Dinamo Minsk 7—0 (0—0) ; In- 
ternazionale Milano — F. C. 
K6în 1—0 (0-4b.

Meciurile retur »« vor dispu
ta ia 20 martie.
• Proba masculină de eobo- 

rire din cadrul finalelor „Da- 
ciadei* st ale campionatelor re
publicane de schi a fost ctști- 
gata de Vili Podara (Dinamo 
Brașov), înregistra: te două 
manșe eu timpul d* I*3S*MT08. 
Pe locul secund s-a situat co

echipierul său Mihai Bară — 
I’36-te/100.
• Duminică, 10 martie, te 

vor desfășura la Băile Felix 
Întrecerile celei de-a 30-a edi
ții a Crosului balcanic, la care 
și-au anunțat participarea atleți 
și atlete din Albania. Bulgaria, 
Grecia, Iugoslavia, Turcia și 
România.

In programul competiției fi
gurează probe pentru junioare, 
juniori, senioare, seniori și ti
neret.

• Un purtător de cuvint al 
Federației vest-germane de 
fotbal s-a arătat optimist in ce 
privește posibilitatea ca R.F. 
Germania să găzduiască tur
neul fina! al campionatului eu
ropean din 1938. apreciind că 
stadioanele aflate în această 
țară prezintă toate condițiile 
în vederea unei bune găzduiri 
a meciurilor. Astfel, sint pro
puse arenele din Bochum, 
Koin, Dortmund, Dusseldorf, 
Frankfurt pe Main, Gelsen
kirchen, Hamburg, Hanovra, 
Munches și Stuttgart, finala 
urmind să aibă loc pe stadio
nul Olimpic din Miinchen.

CINEMA
RAMAȘAGUL: Scală orele 4; li; 

(S; 15; 171 18; Excelsior orele 8; 
ll: 13; 15; 17; 19: Gloria orele 8; 
10; 13; 17; 18.

revanșa: Gtuiești erele 8; u; 
13: 15: 17; 10.

RIDEȚI CA-N VIAȚĂ: Floiease» 
erele 9: 11: 13; 15; 17.

AVENTURILE LUI TOM SAW
YER ȘI MOARTEA LUI JOE IN
DIANUL: Griviț* orele 8; 12; 15.18; 
18.30.

SERBĂRILE GALANTE: Viito
rul orele 15; 17; 19.

RALIUL: Populat orele 15; 1-7; 
19.

FAPT divers: Munca oțele 15; 
17: 19.

NEMURITORII: Tom'» Orei* 8; 
ti; 13: 15; 17: 18.

ADELA: Arta orele »; 11; 13; 
15; 17: 18.

VARA SCURTA: Cotroceni: ore
le 18 și TATAL MEU PB TERMEN 
SCURT orele 15; 17.

8 ZILE ȘI TREI NOPȚI: Union 
orele 9.

JANDARMUL ȘI EXTRATE
RESTRII: Union, orele 11: 13; 15: 
17: 19.

RIPA: Sala Mică > Palatului 
R.S.R., orei» 14,(8; 19.88.

UN ȘERIF EXTRATERESTRU! 
Patria, orele 8; 11; 13; 15,ÎS; 17,30; 
19,30; București, orele 8; 11; 13; 
15; 17; 18; Melodia, orele t; 11; 13; 
(5; 17; 18.

rocky nt Timpuri Noi, ore!» 
»; 11,30; 14; M.30; 18, Ferentari,
orele 18; 17; 18.

ClDUL: Luceafărul, orele *.(»; 
11.45; 15; 18,15.

AVENTURI W MAREA NOR
DULUI: Favorit, erele 6; 10; 15; 
17; 18.15; Cultural, orele 8; 11; 13; 
îs* ih" j».

CRĂCIUN PENTRU ELT8ABE- 
TA: Capitol, erele 8; tl; 14: 15; 
17; 19.

PIRAȚII SECOLULUI XX : 
Festival, orele t; 11; 13; 18; 17; 18.

MITUL FEDOREI: Lumina, ore
le 9; 11,30: 14; 16,38; 19.

POLIȚIST SAU DELINCVENT: 
Dacia, orele 8: 11: 13; 15; 17, 1».

MILIȚIA INTERVINE: Victoria, 
erele »: ii; 13; 1S; 17; io.

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPII: Doine, erele 11.15; lă: n.

PE URMELE ȘOIMULUI: Doi
na, orele ă; 14.45; Lira, orrte 15: 
17; 19.

NICK CARTER SUPERDETBC* 
TIV: Feroviar, orele 8: 11; 18; li; 
17; 19.

NEÎNVINSUL: Dramul Sării, 
orele 15; 17; 18.

VRACIUL: Pacea, orele lă; 18.
AMINTIRI DESPRE TRECUT: 

Progreeul, orei» 18; 17; 1».

IMPERIUL CONTRAATACA: Eu- 
■eștl, erele (; lă; 14; 18.

KRAMER CONTRA KRAMER: 
Volga, orei* •; n^«; 14; 14,88; 18.

AU-BABA ȘI CEI 4* DE HOȚI: 
Mtorița. orele •; ujm: 14; w.se; 
ta.

OHETUIU PR ÎNĂLȚIMI: Fla- 
«ăra, orele 1408; 18.49: 18,58.

IUBIREA ARE MULTE FETE: 
Cosmoa, erele 8; W; 18; 18.

TV
m.t» Telejurnal • Agendă elec

torală. 50,70 Femeile — Impor
tanta forță B progresului eeono- 
mico-șocial aș patriei. Documen
tar. 39.35 Omagiul țării, femeilor 
tării. Spectacol Uterar-muzlcal-eo- 
regrafte realizat ăe Consiliul Cul
turii șl Educației Socialiste In eo- 
laberare cu Ca»a Centrală a Pto- 
nterilor și Șoimilor patriei. Uniu
nea Generală a Sindicatelor șl Ra- 
dioielevlzlunea Română. 21.15 Ca
dran mondial. România șl pro
blemei» lumii contemporane. 91,3* 
Un dntee, o floare. Melodii popu
lare. 81,84 Telejurnal. 22,80 ImiM- 
derea programului.

Cehrelws.ee
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ȘTIRI / NOTE /COMENTARII

Strălucită activitate pentru dezvoltarea

progresului și păcii omenirii
Expoziție de carte organizată la Napoli cuprinzînd 
lucrările științifice ale tovarășei academician doctor 
inginer ELENA CEAUȘESCU, apărute în italiană

ROMA 7 (Agerpres). — La sediul Institutului de Cerce
tări pentru Tehnologia Polimerilor din Napoli — cea mai 
importantă instituție de acest profil din Italia, coordonată 
de Consiliul Național Italian al Cercetării — a fost organi
zată o expoziție de carte cuprinzmd lucrările științifice ale 
tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, apă
rute in limba italiană. Cu prilejul Inaugurării expoziției, 
directorul institutului-gazdă, profesorul Ezio Martuscelli, a 
făcut o amplă prezentare a personalității și operei autorului 
cărților, a remarcabilei sale 
miei, la mobilizarea științei 
in lume.

contribuții la dezvoltarea chi- 
in folosul progresului și păcii

_^//anu! tinerei generații____
O VIZIUNE INTERNAȚIONALA}

Intilnirea secretarilor Comitetelor
Centrale ale partidelor frățești

din unele țări socialiste

In cadrul anchetei realizate sub egida Co
mitetului Național Român pentru Anul Inter
național al Tineretului și intitulate „Anul ti-

nerei generații - o viziune internațională”, pu
blicăm astăzi, scrisoarea primită din partea 
președintelui Libanului, Amin Gemayel.

nFie ca tineretul să-și poată vedea

După ce a evocat onoarea 
care i-a fost rezervată — de 
a prezenta, la Academia 
Română din Roma, volumul 
„Polimerizarea stereospecificâ 
a izoprenului", cu 
apariției acestuia — 
torul a arătat :

„îndeplinind sarcini politica 
de mare răspundere in țara sa. 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu s-a făcut în 
primul rînd cunoscută ca un 
om de știință de valoare mon
dială unanim admirată și pre
țuită. Cercetările sale în do
meniul sintezei stereospecifice 
a izoprenului sînt de o impor
tanță fundamentală pentru 
chimia macromoleculară. Emi
nentul savant desfășoară ne
mijlocit o vastă activitate de 
cercetare, de orientare a efor
tului național de progres in 
domeniul 
totodată, 
frunte al 
activități 
România".

„Ca prim viceprim-ministru 
al guvernului și președinte al 
Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie — mi
siuni de mare însemnătate — 
precum și in calitatea sa de 
fondator, director general și, 
în prezent, președinte al Con
siliului științific al Institutului 
Central de Chimie, academi
cianul Elena Ceaușescu a dat 
un impuls . deosebit întregii 
chimii, care reprezintă sectorul 
cel mai avansat al industriei 
românești. între Institutul 
Central de Chimie — pe care 
l-a creat și format ca pe o 
unitate .etalon a cercetării 
românești — și institutul nos
tru există importante afinități, 
ce decurg dintr-o concepție 
comună asupra scopurilor și 
sarcinilor cercetării, în sensul 
că ambele institute nu în
treprind numai cercetări

ocazia 
vorbi-

chimiei, acționind. 
ca îndrumător de 
dezvoltării întregii 

de cercetare din

fundamentale, cl și cercetări 
finalizate în obiective indus
triale. Aș dori să subliniez că 
țelul Institutului Central de 
Chimie, al activității desfășu
rate de academician doctor in
giner Elena Ceaușescu a fost 
și. rămine nu numai sporirea 
cunoștințelor de bază pe tări- 
mul chimiei, îndeosebi al chi
miei macromoleculare, ci și 

. asigurarea unui puternic avînt 
și a unei orientări moderne 
pentru intrega industrie româ
nească de profil, echiparea a- 
cesteia cu toate tehnologiile 
de bază necesare".

„Țin, de asemenea, să evi
dențiez — mai ales In acest 
moment politic internațional 
— activitatea desfășurată pe 
multiple planuri de academi
cianul Elena Ceaușescu in fa
voarea păcii, a pțomovării 
unei concepții de un inalt 
umanism, întemeiată pe con
vingerea că știința este pre
destinată a fi un promotor al 
păcii, ce poate și trebuie să 
fie folosit pentru depășirea 
tuturor barierelor pe planul 
gîndiril și acțiunii, care, din 
nefericire, mai divid încă lu
mea și frămîntatul nostru con
tinent. întreaga operă pe 
care savantul român o consa
cră păcii se constituie într-una 
din dimensiunile de o deo
sebită relevanță ale activității 
sale".

în continuare, referindu-se 
la volumele „Cercetări in do
meniul sintezei și caracterizării 
compușilor macromoleculari", 
„Noi cercetări in domeniul 
compușilor macromoleculari" 
și „Polimerizarea stereospeci- 
fieă a izoprenului" — volume 
aflate in expoziție —. vorbi
torul a subliniat :

„Problematica tratată de 
volumele expuse se structu
rează firesc în jurul temei 
majore a polimerizării stereo-

specifice a izoprenului, a sis
temelor catalitice necesare, 
indicînd căile de transfer al 
cunoștințelor de la nivelul 
laboratorului la stadiile de 
pilot tehnologic și industrial, 
pentru realizarea unor insta
lații de producție pe scară 
mare".

„Constituie un merit deosebit 
al operei științifice a acade
micianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu faptul de a 
fi extins preocuparea pentru 
dezvoltarea fondului de cu
noaștere 
domeniul 
ea 
pentru 
ra în 
teriale. 
român

și competentă in 
chimiei din tara 
grija permanentă 

acest o- 
productiei ma-

MOSCOVA 7 (Agerpres) — 
La 8 martie 1985 a avut loc 
la Moscova, o intilnire a secre
tarilor cu probleme ideologice 
și de propagandă ai Comitete
lor Centrale ale partidelor co
muniste și muncitorești 
unele țări socialiste.

In deschiderea reuniunii a 
rostit o cuvintare M.S. Gorba- 
ciov, membru al 
litic, secretar 
P.C.U.S.

La intîlnire au 
din partea Partidului Comunist 
Bulgar — S.
tar al C.C. al P.C.B.; din par
tea Partidului
Cehoslovacia — J. Fojtik. mem
bru supleant al Prezidiului, se
cretar al C.C. al P.C.C. : din 
partea Partidului Comunist din 
Cuba — J. Risquet, membru al 
Biroului Politic și al Secreta
riatului C.C. al P.C.C. : din 
partea Partidului Socialist Unit 
din Germania — J. Herrmann, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.S.U.G.; din 
partea Partidului Popular Re
voluționar Laoțian — S. Vig- 
naket, secretar al C.C. al 
P.P.R.L. ; din partea Partidului

din

Biroului Po- 
al C.C. al

luat parte :

Mihailov, secre-

Comunist din

Popular Revoluționar Mongol — 
Ț. Balhajaav, secretar al C.C. al 
P.P.R.M. : din partea Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez — 
G. Bednarski, secretar al C.C. 
al P.M.U.P.; din partea Parti
dului Comunist Român — Petru 
Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R. ; din 
partea Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar — M. Ovari, 
membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al 
partea Partidului 
Uniunii Sovietice 
mianin, secretar
P.C.U.S.; din partea Partidului 
Comunist din Vietnam — Hoang 
Tung, secretar al C.C. al P.C.V.

Participanții la Intîlnire au 
efectuat un schimb de păreri 
in probleme actuale ale activi
tății ideologice și de propagan
dă. în primul rind in legătură cu 
apropiata aniversare a 40 de ani 
de Ia victoria asupra fascismu
lui in cel de-al doilea război 
mondial.

Intilnirea 6-a desfășurat in
tr-o atmosferă de lucru, prie
tenească.

P.M.S.U.: din 
Comunist al 
— M.V. Zi- 
al C.C. al

realizate năzuințele într-o lume
a democrației, libertății și păcii"

AMIN GEMAYEL, președintele Libanului

Domnului-
NICU CEAUȘESCU, 
președinte al Comitetului 
Național Român pentru AIT

REPUBLJQUE LIB.ANAISE - 
le president

Domnule CEAUȘESCU,

Anului In- 
Tineretului. 

domnule 
în numele

• (Monsieur NICU CEAUSESCU
President du Comitd National Hounaln 
pour l'Annde Internationale de la Jeunes»» 

Monsieur CEAUSESCU,

prin 
valorificarea 

sfera 
Activitatea savantului 
a dat o temeinică 

fundamentare științifică pro
gramelor de dezvoltare a in
dustriei chimice și, in special, 
petrochimice punind din blin 
in valoare îndelungata tradiție 
a României în domeniul petro
lului".

„Această manifestare — a 
arătat in continuare vorbitorul 
— constituie o ocazie fericită 
de reintilnire cu o țară priete
nă ca România, care, ca și 
Italia, acționează pentru depă
șirea obstacolelor ce stau in 
calea deplinei înțelegeri și 
conlucrări intre națiuni, pen
tru instaurarea păcii in lume. 
Astfel de intilniri sint. de ase
menea, importante pentru că 
permit o mai bună cunoaștere 
a celor două țări ale .noastre. 
Să ne dorim ca evenimentul 
de astăzi să se înscrie pe linia 
unei colaborări mereu mai in
tense".

In încheiere. prof. Ezio 
Martuscelli a mulțumit pentru 
volumele care au fost donate 
Institutului de Cercetări pen
tru Tehnologia Polimerilor, ex- 
primindu-și dorința ca expozi
ția de carte și reuniunea știin
țifică pe care inaugurarea a- 
cesteia a prilejuit-o să repre
zinte începutul unei fructuoa
se conlucrări pe plan profesio
nal cu instituții românești si
milare.

Manifestarea de la Napoli a 
reunit oameni de știință, pro
fesori. cercetători.
In domeniul chimiei 
nizații academice și 
un numeros public.

Plenara CC al U.C.I
BELGRAD 8 (Agerpres) — La 

Belgrad s-au încheiat lucrările 
plenarei C.C. al U.C.I.. consa
crată analizei proiectului de 
concluzii elaborat de C.C. al 
U.C I. cu privire la înfăptuirea 
rolului conducător al partidului 
In societate și consolidarea uni
tății ideologice și de acțiune a 
acestuia. Au fost analizate, de 
asemenea, probleme privind si
tuația politică și economică din 
țară — relatează agenția Taniug.

La încheierea lucrărilor. Aii 
Șukria, președintele Prezidiului

C.C. al U.C.I., a rostit o cuvtn- 
tare. in care a arătat că dez- 
v.tarea in continuare â siste- 
m iui de autoconducere, con
solidarea unității politico-ideo- 
locice a U.C.I., depășirea difi
cultăților economice. în princi
pal prin bizuirea pe forțele 
proprii, reprezintă liniile prin
cipale ale activității comuniști
lor iugoslavi în perioada de 
pregătire a Congresului U.C.I., 
programat să se desfășoare în 
vara acestui an.

Apel al secretarului general al O.N.U. adresat 
președinților Iranului și Irakului

NEW YORK 7 (Agerpres). — 
După cum a anunțat un purtă
tor de cuvînt al Națiunilor 
Unite, secretarul general- al 
O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, 
a adresat mesaje președinților 
Iranului și Irakului in care iși 
exprimă îngrijorarea profundă 
față de evoluția conflictului din
tre cele două țări. ..Chem gu
vernele Iranului și Irakului să 
respecte in continuare obliga
țiile pe care și le-au asumat la 
12 iunie 1984 și acordul privind

»
abținerea de la atacuri asupra 
populației din centrele civile 
din Iran și Irak" — se arată in 
declarația secretarului general 
al O.N.IL, citată de agențiile 
internaționale de presă.

i

Vă mulțumesc pentru scri
soarea pe care mi-ați adre
sat-o cu prilejul 
ternațional al

Permiteți-mi, 
Ceaușescu, ca,
meu personal, ca și în nu
mele tineretului libanez, să 
vă transmit expresia senti
mentelor mele de prietenie 
și simpatie, precum și dova
da solidarității nutrite de 
tînăra generație din Liban 
față de toți tinerii planetei.

Fără îndoială că Libanul 
se numără. în prezent, prin
tre cele mai vizate țări în 
ceea ce privește participarea 
tineretului în procesul dez
voltării și al edificării păcii.

Avînd în vedere acest 
fapt, în Liban a fost consti
tuit un Comitet național 
pentru Anul Internațional 
al Tineretului,

Participarea Libanului la 
această manifestare mondia
lă creează condițiile în ve
derea mobilizării active a 
tinerei generații la ansam
blul vieții pe scară naționa
lă, regională și internațio
nală. Se impune, intr-ade
văr. adoptarea unei strategii 
globale menite să asigure 
crearea unei infrastructuri 
moderne necesare dezvoltă
rii economico-sociale și cul
turale-

PE SCURT

■’ Ce vous temere!» pour 1» lettr» que vou» **av«r «ȘreiH» 
A l'occasion de l'Annee International» de 1» Jeunesse.

Permettez-mol, Monsieur CEAUSESCU, fie vou» exprleer eu 
fiton nost personnel et au nost da la jeunesse libanaise, stea senti
ments d’amitid et de sympathie, et de vou» tdmoigner de la soli
darity des jeune» libanai» avec tou»

r--ion du Liban * cett® manifestation mondial®

La Liban est «an» douta l'tm de» pav 
actuellenent par la participation da 
et A la paix,

Compte
pour 3

d ensemble doit en effet etre wise, eur pled en vue de order un» 
infrastructure laodern» pour la ddveloppeaient social, dconomigue 
et culture!..

-ttCnelle naționale, regionale et Internationale, une strategie'

Sarcina Comitetului na
țional pentru AIT constă în 
promovarea, în rîndul tine
rei generații libaneze, a 
principiului respectării drep
turilor omului în scopul 
consolidării păcii universale, 
destinderii și dezarmării.

Sînt deplin încrezător în 
acest tineret chemat în pre
zent să-și asume, după zece 
ani de războaie, propria sa 
responsabilitate națională și 
să contribuie Ia salvgarda-

111 r.1 11 11 ........................................... ....

rea păcii în Liban și în în
treaga lume-

Profit de această ocazie 
pentru a releva bunele re
lații statornicite între țările 
noastre și a vă ura succes 
deplin în îndeplinirea nobi
lei dumneavoastră misiuni.

Fie ca tineretul să-și poa
tă vedea realizate năzuințele 
într-o lume a democrației, 
libertății și păcii.

AMIN GEMAYEL

În cadrul unei manifestări culturale la Manila

pentru prodigioasa activitate de eminent
savant și om politic■

8 MARTIE w

O puternică forță socială angajată
snecialisti 
din orga- 
industrie.

• VICECANCELARUL SI 
MINISTRUL AFACERILOR 
EXTERNE AL R.F.G.. Hans- 
Dietrich Genscher, a efectuat o 
vizită in R.P. Polonă. El a fost 
primit de Wojciech Jaruzelski, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Polone, și a avut 
convorbiri cu Ștefan Olszowski, 
ministrul afacerilor externe.

• BIROUL DE COORDO
NARE al țărilor nealiniate s-a 
reunit in cadrul unei sesiuni 
de urgență pentru a examina 
situația existentă in sudul Li
banului și in Republica Sud- 
Africană, informează agenția 
Taniug.

MANILA 7 (Agerpres) — 
La Manila, în cadrul unei 
manifestări culturale consa
crate Zilei internaționale a 
femeii, participanții au relie
fat personalitatea multilate
rală a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent^savant și 
om politic de largă recunoaș
tere și prețuire internațio
nală, marile sale merite pe 
tărimul progresului științei, 
al mobilizării acesteia in fo
losul dezvoltării economico- 
sociale a națiunilor, al păcii 
într-o lume mai bună și mai 

^dreaptă.

La 
parte 
nistru 
cație 
Consiliului Universității 
minine din Manila și membru 
al parlamentului, 
Guzman, președinta 
ției orașelor înfrățite, Julieta 
Benedicto, președinta Fede
rației cluburilor femeilor din 
Filipine, alte personalități.

Au fost evocate momentele 
vizitei oficiale de stat a pre
ședintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu,

manifestare au 
Helena Benitez, 
de stat pentru 
și cultură, președinta 

fe-

luat 
mi- 

edu-

Leticia 
Asocia-

in Filipine, 
Elena 
ferite 
lang“ 
noris 
feminine din Filipine.

Personalitățile prezente au 
manifestat un deosebit inte
res față de expoziția de carte 
inaugurată cu acest prilej, 
care omagiază, printr-o co
lecție de .Lucrări reprezenta
tive. opera științifică a tova
rășei Elena Ceaușescu. pre- 
zentind totodată publicații 
ce evidențiază prezența sa 
activă în viața socială și po
litică a României.

■i

mpla deschidere spre 
lume a politicii ex
terne românești, di
namismul imprimat 
activității externe a

României socialiste in ultime
le două decenii de președin
tele Nicolae Ceaușescu se con
cretizează, cu fiecare an mai 
mult, prin multiple și diver
se raporturi cu țări de pe toa
te continentele, oferind ar
gumente de necontestat în fa
voarea contribuției deosebite a 
dialogului la cel mai inalt ni
vel in imprimarea unor evo
luții pozitive. In adest sens se 
înscrie și vizita oficială de 
prietenie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, în Ja- 
mahiria Arabă Libianâ Popu
lară Socialistă, vizită efectua
tă, după cum se știe, în pe
rioada 4—6 martie, la invita
ția colonelului Moammer El 
Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie. 

Desfășurată într-o atmosfe
ră de prietenie și înțelegere 
reciprocă, noua intîlnire din
tre președintele Nicolae 
Ceaușescu și colonelul Moam
mer El Geddafi, cea de-a cin- 
cea în ultimii zece ani, mar
chează un moment de cea mai 
mare însemnătate pentru evo
luția relațiilor dintre cele două 
țări și popoare. înaltele ono
ruri, stima și prețuirea acor
date distinșilor oaspeți din 
România, interesul major pen
tru convorbirile dintre cei doi 
conducători au conferit aces
tei noi acțiuni de politică ex
ternă a tării noastre dimen
siunile unui eveniment deo
sebit.

în cursul convorbirilor ofi
ciale, desfășurate pe parcursul 
a două zile, cei doi conducă
tori au făcut o analiză a sta
diului raporturilor dintre cele 
două țări, a căilor de dezvol
tare și întărire a relațiilor bi
laterale in toate domeniile, 
precum și un schimb de ve
deri asupra problemelor ac
tuale ale vieții mondiale. Dia
logul la nivel inalt româno- 
libian a relevat satisfacția 
pentru bunele raporturi sta-

cind tovarășei 
Ceaușescu i-au fost con- 
ordinul „Gabriela Si- 
și titlul de doctor ho- 
causa al Universității

y
toastul rostit cu același pri
lej. colonelul Moammer El 
Geddafi aprecia că „Relațiile 
și prietenia dintre cele două 
țări ale noastre s-au dezvol
tat continuu și au cunoscut o 
amplă evoluție de fiecare dată 
cind au avut Ioc intilniri in
tre noi sau schimburi de dele
gații la nivel inalt intre cele 
două țări".

Bilanțul vizitei președinte
lui Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena

• ÎNTR-UN DISCURS rostit 
la Toronto (Canada), secreta
rul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, a arătat că 
mai multe țări africane sint 
confruntate cu o „catastrofă 
potențială de dimensiuni fără 
egal in istoria modernă". El a 
atras atenția câ este in pericol 
viața a aproximativ 30 
de oameni din diferite 
continentului.

milioane 
zone aie

STATE-• PREȘEDINTELE
LOR UNITE, Ronald Reagan, a 
recurs la dreptul de veto pen
tru a respinge un proiect de 
lege adoptat de ambele camere 
ale Congresului 5.U.A. In care 
se prevede o reducere a dobin- 
zilor la datoriile fermierilor a- 
mericani.

A devenit o frumoasă tradi
ție ca in fiecare an. la debutul 
primăverii, să celebrăm această 
zi de 8 Martie care ne apropie 
tot mai mult de finele Deceniu
lui internațional al femeii f 
—1985) proclamat de Organ 
tia Națiunilor Unite sub de’ 
„Egalitate, dezvoltare, pa ce
pe o sărbătoare simbol a intre 
gii umanități- Femeile care 
prezintă mai mult de juni 
din populația globului const 
azi o importantă forță a co 
temporaneitătii, care iși spun 
cuvintul din ce in ce mai r 
picat în cele mai diverse 
complexe probleme ale vi 
internaționale, contribuind prin 
eforturile lor la soluționarea a- 
cestora in conformitate 
pirațiile de pace, progr 
prosperitate ale omenirii 
gur, actuala configurație a 
mii contemporane iși pune 
mai pregnant amprenta asupra 
statutului, condiției femeii in 
cadrul fiecărei societăți. Secol» 
de-a rinduL ele. femeile, au fost 
supuse unei multiple discrimi
nări. rezervindu-li-se vreme În
delungată îndeletniciri exclusiv 
casnice, ele indeplinind-j-si as
tăzi cu cinste nobila misiune de 
a crește și forma tînăra gene
rație. de a o pregăti pentru 
muncă și viață. Acțiunile tot 
mai ample ale femeilor !n lu
mea contemporană vizează in 
egală măsură intensificarea

in lupta pentru pace, egalitate și
lor la nivel națio- 

internațional 
pentru realizarea deplinei ega
lități in drepturi a femeii și 
bărbatului, pentru eliminarea

eforturilo: 
nai. regional și

dreptul la muncă, la educație, 
la ocrotire medicală, accesul la 
binefacerile civilizației, sporirea 
participării lor la iupta pentru 
pace și progres.

progres
potriva prezenței rachetelor 
nucleare pe teritoriul R.F.G. 
• Necesitatea creșterii rolului 
femeilor in cadrul acțiunilor 
pentru pace și destindere, pre
cum și pentru respectarea 
dreptului la egalitate au fost 
principalele probleme abordate 
in cursul unei conferințe a or
ganizațiilor de femei din Aus
tria.

Un potențial doar parțial 
folosit

discriminărilor afectează
profund situația femeilor din 
numeroase state, pentru crearea 
condițiilor menite să asigura 
deplina lor integrare In viața 
politică, economică, socială și 
culturală a societăților naționa
le. pentru înfăptuirea unor 
drepturi fundamentale cum sint

și colonelul Moammer El Ged- 
dafi, la care se adaugă Acor
dul privind asigurările sociale 
și Protocolul privind dezvol
tarea cooperării economice, 
comerciale și tehnico-științi- 
fice intre cele două țâri, 
cursul dialogului la cel 
inalt nivel româno-libian 
convenit, de asemenea, să fie 
depuse toate eforturile pentru 
intensificarea cooperării in 
construcții, agricultură, indus
trie, geologie, petrol, trans-

In 
mai 
s-a

bit de grave in viața inter
națională, ca și cauzele aces
tei situații. Relevind perico
lul deosebit pe care-1 repre
zintă continuarea cursei înar
mărilor nucleare, președintele 
Republicii Socialiste România 
și conducătorul Marii Revolu
ții de la 1 Septembrie au apre
ciat că problema fundamenta
lă a epocii in care trăim este 
asigurarea păcii și securității 
popoarelor, oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la mă-

Evoluția ascendentă a relațiilor româno-lihiene,
perspective noi conlucrării rodnice dintre cele două țări

tornicite intre România și Ja
mahiria Arabă Libiană Popu
lară Socialistă, evoluția pozi
tivă, continuu ascendentă a 
acestora, precum și hotârirea 
de a ridica pe un plan supe
rior conlucrarea reciprocă. 
„Relațiile dintre România și 
Jamahiria Libiană — sublinia 
președintele Nicolae Ceaușescu 
în toastul rostit 
cial 
șilor soli 
mân — 
dezvoltare 
fiecare
nivel inalt, convorbirile din
tre delegațiile noastre, ale ce
lor două (ări, au dat noi im
pulsuri dezvoltării acestei co
laborări". în același sens, în

oferit în 
ai 
au 
continuă 

dată,

la dineul ofi- 
onoarea ale- 

poporului ro- 
o 

de 
la

cunoscut 
și. 

intilnirile

Ceaușescu, in Jamahina 
Arabă Libiană Populară So
cialistă, 
dincolo 
mată 
alta, 
întări 
două 
ciproc al celor două popoare, 
in spiritul Tratatului de 
prietenie și colaborare, sem
nat la București, la 24 ianua
rie 1983 — semnarea unor do
cumente noi. Este vorba, în 
primul rînd, de Acordul ge
neral de cooperare economică, 
științifică și tehnică între Re
publica Socialistă România și 
Jamahiria Arabă Libiană 
Populată Socialistă, semnat de 
președintele Nicolae Ceaușescu

înregistrează — 
de decizia, expri- 

și de-o parte și de 
de a consolida și 
cooperarea dintre cele 

țări, în interesul re-

porturi și alte domenii, expri- 
mîndu-se convingerea că dez
voltarea intensă a relațiilor 
bilaterale reprezintă o impor
tantă contribuție la eforturile 
celor două țări pe calea pro
gresului economic și social, un 
exemplu de cooperare reciproc 
avantajoasă între state, de 
conlucrare pentru intensifica
rea activităților in favoarea 
edificării unei noi ordini eco
nomice internaționale, pentru 
înțelegere și pace între toate 
popoarele lumii.

Examinarea problemelor ac
tuale cu care se confruntă lu
mea contemporană a reliefat, 
deopotrivă. îngrijorarea celor 
doi conducători față de men
ținerea unei încordări deose-

suri concrete de dezarmare, in 
primul rînd de dezarmare nu
cleară. Detaliind aspectele in
tervenite în ultima vreme in 
acest domeniu, cei doi condu
cători au apreciat că se im
pune să fie depuse toate 
turile pentru încetarea 
plasării de rachete cu 
medie de acțiune și a 
arme nucleare, pentru retra
gerea și distrugerea celor exis
tente in prezent și eliberarea 
completă a Europei și zonei 
Mării Mediterane de orice 
arme nucleare, în același sens, 
a fost exprimată hotărîrea ce
lor două părți de a contribui 
la realizarea de înțelegeri co
respunzătoare în cadrul vii
toarelor convorbiri sovieto-

efor- 
am- 
rază 

altor

americane de la Geneva In 
problema armelor nucleare și 
prevenirea militarizării spa
țiului cosmic.

Oprindu-se pe larg asupra 
unor aspecte ale situației din 
Africa, evidențiind progresele 
realizate de popoarele africa
ne in lupta lor pentru liber
tate și independentă naționa
lă, pentru dezvoltare econo
mică și socială, cei doi condu
cători s-au pronunțat împo
triva tuturor încercărilor de 
dominație străină și au reite
rat importanta unității popoa
relor. a forțelor progresiste de 
pretutindeni împotriva impe
rialismului. colonialismului, 
neocoiomalismului și rasis
mului. pentru asigurarea pro
gresului. libertății. indepen
denței și păcii in lume. Au fost 
puse in lumină, totodată, im
portanta dezvoltării cooperă
rii economice intre țările in 
curs de dezvoltare și necesita
tea întăririi solidarității Si 
unității de acțiune a acestor 
țări, ca un factor de creștere 
a contribuției lor la 
rea problemelor 
mondiale.

Prin conținut și 
prin convorbirile avute și în
țelegerile convenite, prin în
treaga sa desfășurare. nouă 
intîlnire la nivel înalt româno- 
libiană marchează o contribu
ție de cea mai mare însemnă
tate pentru dezvoltarea rela
țiilor dintre cele două țări și 
popoare, spre binele reciproc, 
în interesul cauzei păcii. înțe
legerii și cooperării în întrea
ga lume.

DOINA FRUNTELATA

solutiona- 
economice

rezultate.

în apărarea 
dreptului la viață

Femeile din Întreaga lume — 
acest impresionant simbol al 
vieții — se înscriu în primele 
rinduri ale luptei ce se desfă
șoară în prezent pentru oprirea 
aberantei curse a Înarmărilor, 
pentru apărarea vieții și a pă
cii, pentru canalizarea uriașe
lor fonduri irosite pentru arme 
spre sectoare ale activității 
pașnice. Pe toate meridianele 
lumii au loc in acest anotimp 
al speranțelor ample manifes
tații organizate de mișcările 
pacifiste ale femeilor. Mar
carea zilei de 8 Martie, Ziua in
ternațională a femeii, coincide, 
in acest an, cu intensificarea 
acțiunilor destinate apărării 
vieții, a păcii și destinderii, a 
edificării unui climat de secu
ritate, înțelegere și cooperare 
între națiuni. • Reprezentan
tele organizațiilor democratice 
de femei din Japonia care cu
nosc cei mai bine urmările 
unui război nuclear au organi
zat. la Kyoto, un mare miting 
pentru pace. în cadrul ma
nifestării, organizate in cinstea 
acestei sărbători, vorbitoarele 
au cerut interzicerea și lichi
darea completă a armelor nu
cleare. asigurarea unei păci 
trainice, pentru generațiile de 
azi și de miine. S-a lansat che
marea ca în ziua de 8 martie 
să aibă loc o mare demonstra
ție a femeilor pentru pace. 
• In apropiere de baza mili
tară de la Greenham Common, 
de lingă Londra, unde continuă 
lucrările de amplasare a rache
telor americane ..Cruise", a 
avut loc, recent, o nouă mani
festație de protest a femeilor 
reprezentînd mai multe organi
zații de luptă pentru _pace din 
Marea Britanie. ~ 
Common, devenind 
luptei femeilor pentru 
mare, pentru viață. • 
de soții și frații lor, de 
militară Hasselbach și 
Duisburg, mii și mii de femei 
vest-germane au constituit un 
„lanț al păcii", protesțînd îm-

Greenham 
simbolul 

dezar- 
Alăturl 
la baza 
pînă la

Discriminarea profesională 
dintre bărbați și femei conti
nuă, constată un studiu al Bi
roului Internațional' al Muncii 
(B.I.T.) publicat la Geneva. 
Astfel, ele se află adesea în
tr-o situație defavorabilă . pe 
piața muncii, cu atît mai mult 
cu cit structurile educative din 
numeroase țări nu oferă încă 
femeilor, în domeniul tehnic și 
științific, aceleași posibilități ca 
bărbaților. • în Austria, de 
pildă, notează B.I.T., 80 la sută 
din tinerele care se vor califica 
într-o meserie sint repartizate 
doar în 10 din cele 225 ramuri 

‘de pregătire profesională ale 
țării. • în R.F.G., 40,5 la sută 
din tinerele femei care s-au 
calificat în ultimii ani s-au 
concentrat doar .în 5 profesii. 
• Situația femeilor lucrătoare 
în cele zece țări membre ale 
Pieței comune s-a deteriorat 
în ultimii ani, relevă Agenția 
Associated Press. In pofida 
unor linii directoare adoptate 
de C.E.E. în 1975. salariul fe
meilor n-a fost egalizat cu al 
bărbaților la o muncă similară, 
'ele fiind,. totodată, primele 
concediate în cazul șomajului 
de masă. Această situație con
tribuie la perpetuarea diferen
țelor de salarii intre cele două 
sexe, chiar dacă principiul „Ia 
muncă egală — salariu egal" 
este recunoscut formal în ma
joritatea țărilor • Femeile, 
care reprezintă 51 la sută din 
populația S.U.A., constituie din 
ce in ce mai mult o importantă 
forță de muncă, peste jumătate 
din acest număr fiind salariate. 
Dar. ele sînt supuse discrimină
rii în ceea ce privește retribu
ția. primind, Ia muncă egală un 
salariu mai mic cu 40 la sută 
decît un bărbat. Potrivit unui 
raport al Biroului de Statistică 
a! Muncii, venitul unei femei 
americane licențiate este. în 
medie, egal cu cel al unui băr
bat avînd o pregătire de trei 
clase primare • Numărul fe
meilor care lucrează în afara 
căminului propriu a crescut 
simțitor în Marea Britanie. Fe
meile reprezintă acum 40 la 
sută din totalul forței de mun
că : peste 10 milioane de femei 
lucrează cu orar întreg. Dar 
tot femeile sînt categoria so
cială aflată în proporție foarte 
mare în căutarea unui loc de 
muncă. Numai 90 la sută din 
ele reușesc să-și reia munca 
după . nașterea primului eonii. 
Femeile britanice sînt mai 
prost plătite din cauza a ceea 
ce se apreciază a fi ,.o mai re
dusă aspirație a lor la promo
varea socială" dar aceasta esta 
o falsă problemă.
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